Compte-rendu de la réunion de délégués
Vendredi 15 novembre 2013
Ordre du jour :
( Présentation des délégués

( Propositions et projets

( Choix d’un projet prioritaire

1/ Les délégués pour l’année scolaire 2013-2014
CPa : Méline et Evan

CPb : Mattéo et Lola

CE1 : Arthur et Zoé
CE1- CE2 : Greta et An Ky
CE2 : Gabin et Alix
CM1a : Milan et Eve

CM1b : Hortense et Djibril
CM2a : Florent et Bérénice

CM2b : Kyryl et Alexia
Les délégués doivent faire remonter les questions, les remarques et les suggestions des élèves de leur classe sur l’école (règles de vie, projets, achats, le site internet…). Ces problèmes et ces idées seront discutés par les délégués et la directrice lors des réunions. Ils essaieront de proposer des solutions.
Cette année, nous allons cibler un problème particulier afin de travailler dessus.
2/ Propositions et projets
Les jeux dans la cour
Les élèves trouvent que la cour manque de jeux et que l’on s’ennuie parfois lors des récréations. Ils souhaiteraient du matériel pour jouer au tennis de table, des cages de football, plus de ballons, une structure de jeux supplémentaire…
Il n’y a qu’un seul terrain de foot, du coup les classes se battent pour l’avoir : Mme Fons propose d’utiliser le terrain par roulement et de faire un planning comme l’an passé.
Les élèves regrettent que le mur d’escalade ne soit pas utilisé : le problème c’est que pour des raisons de sécurité il est compliqué d’utiliser ce mur d’escalade, qui est vraiment très petit. On ne pourrait faire passer que 4-5 élèves à la fois. L’espace étant restreint, les autres élèves devraient rester dans la salle de gym. Qui les surveillerait ?
Les toilettes

Les élèves trouvent que les toilettes sont sales et que certains enfants s’amusent dedans. Ils demandent à ce qu’elles soient mieux surveillées sur les temps de récréation et du midi. Mme Fons en parlera aux enseignants et aux animateurs afin qu’ils effectuent plus de rondes autour des toilettes.

Les toilettes sont fermées à 15h30 pour cause de nettoyage. Il est rappelé d’aller aux toilettes dès le début de la récréation afin d’éviter les mauvaises surprises.
Le passage à la cantine

Les CM1 et CM2 ont constaté qu’il n’y avait plus de diplômes distribués à la fin de la semaine pour la classe la plus sage à la cantine. Afin de choisir la classe qui passera en premier au réfectoire, les animateurs posent des questions de culture générale. Ils trouvent que ce sont toujours les mêmes élèves qui répondent et trouvent ce système injuste. Ils n’aiment pas non plus le temps d’attente que cela impose. Pourquoi ne pas les appeler et les faire passer classe par classe au lieu de faire venir tous les CM1 et CM2 sous le préau et de les faire attendre ?

Mme Fons est allée se renseigner auprès de Mme Chaillou, la directrice du centre : les diplômes et l’ancien système devraient revenir au mois de décembre. Ce sera donc les classes les plus sages et les plus méritantes qui passeront en premier au réfectoire.

Bibliothèque et salle informatique
Les élèves de cycle 3 souhaitent l’achat de nouveaux livres, dont des mangas.

La directrice n’est pas contre, à condition que l’école ait assez de budget. Cette année, une grande partie de l’argent récolté par l’école servira à financer les séjours en classe découverte (très chers !) et les sorties.

Les ordinateurs de la salle informatique manquent de jeux : le midi, les élèves ne sont pas autorisés à aller sur internet. Ils trouvent qu’il y a trop peu d’activités à faire sur les ordinateurs. Même réponse : cela va dépendre du budget de l’école.
Les élèves ont remarqué un portail (« dans le carré » derrière l’école) qui aurait le verrou cassé. Mme Fons va le signaler à la mairie afin qu’il soit réparé au plus vite.

3/ Choix d’un projet prioritaire

Les remarques qui sont revenues le plus souvent lors de ce premier conseil portent sur les jeux dans la cour. Nous allons donc travailler dessus.

Nous n’avons qu’une seule table de tennis de table. De plus, il ne va pas être possible de fournir des ballons ou des cordes à sauter à tous les élèves de la cour. Il faudrait prévoir une caisse de jeux avec un roulement.

Pour la prochaine réunion, les délégués vont devoir faire un sondage auprès de leurs camarades :

· Quels jeux voudraient-ils ? (de petits jeux de cour)
· Où les ranger ?

· Qui pourrait les utiliser et quand ? (une classe y a droit par récréation ? ouvert à tous ?)

· Comment organiser la distribution ?

· Comment éviter que du matériel soit volé ou gardé par des enfants ?

La prochaine réunion aura lieu au mois de janvier.
