Compte-rendu de la réunion de délégués
Vendredi 7 décembre 2012

Ordre du jour :
( Présentation des délégués

( Objectifs des réunions

( Propositions et projets

1/ Les délégués pour l’année scolaire 2012-2013
CP : Greta LOULERGUE et Geoffrey BRECKLER
CP/CE1 : Alix TEISSEIRE et Antoine GAREL
CE1 : Juliann LYS et Bleuenn GALMICHE-NEVEU (absents)
CE2a : Alexandre GRIGNON et Inès AISSA
CE2b : Rayan BOULAHOITE et Salomé GERMAINE
CM1a : Julie CHARPENTIER  et Amen Allah BEN AROUS
CM1b : Mattéo LECONTE et Bérénice HELLEGOUARCH
CM2a : Mattéo QUATTRINI et Chloé JAMES
CM2b : Emeline PECHBERTY et Alexis LAKOUE-DERANT
2/ Objectifs des réunions
Les réunions de délégués ont lieu tous les trimestres. Juste avant, chaque enseignant tient un conseil de classe pendant lequel les élèves s’expriment. Les délégués font ensuite remonter ces idées ou ces soucis lors de la réunion.

Il est important que les plus grands prennent des notes et que chaque délégué fasse un compte-rendu oral à la classe.
3/ Propositions et projets
Dans la cour de récréation, il faudrait davantage de poubelles et des cages de football. Les élèves regrettent la cabane et l’accès à la ludothèque. Ils trouvent que l’on manque de jeux. Les toupies sont autorisées à condition que cela ne génère pas de problème, c’est à chaque enseignant de juger s’il interdit ou pas les toupies dans sa classe. En cas de mauvais temps, les élèves ne peuvent pas les utiliser : ils aimeraient que l’école mette à disposition des bacs.
Pour pallier le problème du manque de jeu, des raquettes de tennis de table peuvent être mises à disposition et la directrice s’engage à fournir un ballon à chaque classe. Il faudra voir si certains enseignants veulent consacrer une récréation à la ludothèque.

Certains enfants trouvent le tourniquet trop dangereux. Il est rappelé que le jeu installé dans la cour respecte tous les critères de sécurité, c’est aux enfants d’adopter une attitude correcte (ne pas pousser ou tirer un enfant qui est accroché sur le jeu…). Seule une classe par récréation peut profiter de la structure. La directrice a donné à nouveau les jours d’accès pour chaque classe.
Les élèves se plaignent que les toilettes des garçons sont sales et sentent mauvais. Certaines portes sont abîmées.
Le papier se situe à l’extérieur de chaque toilette et, par conséquent, il faut viser juste. Ce n’est pas pratique mais ce système a été fait pour que les élèves ne puissent pas jeter un gros stock de papier et boucher les toilettes.

Le périscolaire :

Les enfants aimeraient avoir plus souvent des pique-niques mais certains rappellent que manger froid en hiver n’est pas une bonne idée et que les pique-niques entraînent des saletés dans la cour. Ils préfèreraient pouvoir choisir entre plusieurs plats (système de cafeteria) et avoir des frites en guise de « rab ».

Ils trouvent que le personnel de cantine est trop sévère, les font manger trop vite et les force à manger, même s’ils n’aiment pas. La directrice rappelle qu’on a le droit de laisser un plat que l’on n’aime pas (on essaie tout de même d’y goûter): les dames de cantine tiennent simplement à ce que les enfants ne repartent pas le ventre vide. Il y a énormément d’enfants qui mangent à la cantine, ce qui génère beaucoup de bruit. C’est pourquoi il faut éviter de parler trop fort. 
Sur le temps du midi, les élèves de Paul Bert et de Gaston Rousset sont mélangés (cycle 2 dans la cour des petits, cycle 3 dans la cour des grands). Les élèves de cycle 3 trouvent qu’il y a trop de tensions dans la cour des grands : ils sont très nombreux et il y a beaucoup de « durs ». Ils voudraient séparer les deux écoles.

Les activités proposées par les animateurs sont bien mais finissent trop vite. Il n’est pas possible de faire autrement car le nombre d’animateurs est restreint.

A 16h30, le goûter fourni aux enfants qui vont à l’étude et à la garderie est trop léger. Les élèves aimeraient bien avoir des boissons chaudes en hiver et que l’on évite les barres de céréales, pas pratiques à manger quand on porte un appareil dentaire.

Dans les couloirs, les élèves aimeraient bien qu’il y ait du savon pour se laver les mains après une séance d’arts visuels.

