Compte-rendu de la réunion de délégués
Jeudi 11 avril 2013
Ordre du jour :
( Rappels et informations à faire passer dans les classes
( Bilan des demandes précédentes
( Propositions et projets

CP : Greta LOULERGUE et Geoffrey BRECKLER
CP/CE1 : Alix TEISSEIRE et Antoine GAREL
CE1 : Juliann LYS et Bleuenn GALMICHE-NEVEU 
CE2a : Alexandre GRIGNON et Inès AISSA
CE2b : Rayan BOULAHOITE et Salomé GERMAINE
CM1a : Julie CHARPENTIER  et Amen Allah BEN AROUS
CM1b : Mattéo LECONTE et Bérénice HELLEGOUARCH
CM2a : Mattéo QUATTRINI et Chloé JAMES
CM2b : Emeline PECHBERTY et Alexis LAKOUE-DERANT (absents)
1/ Rappels et informations à faire passer dans les classes
Le compte-rendu de la dernière réunion a été mis en ligne sur le site officiel de l’école. 

Le site internet est régulièrement mis à jour. Il faut penser à le visiter de temps en temps.

La directrice rappelle que, pendant les récréations, il est interdit de rentrer sous le préau ou dans les couloirs. Quand la cloche sonne, les élèves doivent se ranger derrière les portes et attendre leur enseignant, sans commencer à entrer dans les couloirs ou sous le préau.

Lors des récréations, il y a des maîtres et maîtresses de service qu’il faut aller voir en priorité en cas de problème (si l’on s’est fait mal, si l’on se fait embêter par un camarade…).
Les toilettes peuvent être fermées sur la fin de la récréation  s’il y a trop d’enfants qui jouent dedans. C’est pourquoi il est important d’y aller dès que l’on sort de la classe.
Mme FONS a aussi rappelé les créneaux de chaque classe pour l’utilisation du jeu.

Le carnaval aura lieu le vendredi 26 avril (la veille des vacances). Un mot sera distribué dans les cahiers de liaison la semaine prochaine.

2/ Bilan des demandes précédentes
Un ballon en mousse a été distribué à chaque classe début décembre. Il faut le laisser en classe les jours de pluie sinon il sera vite abîmé. Les ballons « waterproof » coûtent trop cher.
Il y a deux poubelles dans la cour, côté Gaston Rousset. Une demande a été déposée auprès de la mairie pour que la poubelle côté Paul Bert soit réparée.

La ludothèque ne sera utilisée que sur le temps périscolaire (voir planning affiché devant chaque classe) car le temps de récréation est trop court pour y monter.

Les portes des WC sont toutes opérationnelles. Il n’y aura pas de changement concernant le papier à l’extérieur de  la cabine : cela évite que certains élèves s’amusent à boucher les toilettes.

Les toilettes du préau, initialement réservées aux adultes mais ouvertes aux élèves en cas d’urgences pendant les cours, seront dorénavant fermées. Des élèves jouaient à enfermer leur copain dedans…
La cuisine ainsi que les toilettes des enseignants ont été repeintes pendant les vacances. La peinture du préau et des escaliers est prévue soit pendant les vacances de printemps soit cet été.

3/ Propositions et projets

Le grand terrain de football de la cour pourrait être partagé en deux pour que plus de classes puissent jouer. A chaque début de récréation c’est la course pour avoir la possession du terrain. Les délégués proposent de faire un planning.

Il y a des trous dans le mur dans les toilettes des garçons, il faudrait remettre des briques.

Si l’on se penche sous les robinets (toilettes, préau), il y a beaucoup de moisissures. Cela fait sale.

Les CP se plaignent qu’il y a parfois trop d’attente à la cantine. Il est rappelé qu’ils passent les premiers mais qu’il y a plusieurs classes de CP donc parfois ils ne rentrent pas tout de suite.

Une classe de cycle 3 se plaint d’être toujours dernière à la cantine. Conséquences : ils doivent manger rapidement et le « rab » a déjà été distribué. La directrice souligne que les animateurs sont obligés d’attendre longtemps avant que cette classe n’arrive à se ranger et que ce sont les élèves de la classe qui se pénalisent eux-mêmes.
Les goûters de l’étude et de la garderie ne sont pas assez fournis pour les « grands » qui ont encore faim. Cela sera signalé à la mairie.

Les menus de la cantine sont élaborés par la société Elior avec une nutritionniste. Ils ne dépendent pas de l’école, qui ne peut pas offrir des pizzas ou des pique-niques régulièrement (Cela ne serait pas très bon non plus pour la santé !).

Enfin, les élèves souhaiteraient pouvoir accéder à internet dans les classes. Pour l’instant, le bureau de la directrice, la salle des maîtres, la salle informatique et la classe de Mme Torchia y ont accès. A priori cela demanderait une installation un peu compliquée mais c’est aussi le souhait de l’école que chaque classe soit équipée d’un ordinateur pouvant naviguer sur internet, d’un tableau blanc ou d’un tableau numérique. 

