Compte-rendu de la réunion de délégués
Mardi 09 décembre 2014
Ordre du jour :
( Présentation des délégués, leur rôle
( Propositions et suggestions des élèves
1/ Les délégués :

CPa : Noah et Elise
CPb : Tom et Agnès

CE1a : Léna et Tristan
CE1b : Florent et Alice
CE2 : Matteo et Manon
CE2-CM1 : Louise et Nathan
CM1 : Gabin et Arquange

CM2a : Noah et Noémie

CM2b : Lucile et Milan
Les délégués représentent les élèves de la classe.

Avant chaque réunion, lors d’un petit conseil de classe, les délégués devront noter les remarques des élèves de leur classe. Ils auront parfois de petits sondages à faire auprès de leurs camarades.
2/ Propositions et suggestions des élèves
Dans la cour de récréation, les élèves ont noté que le béton autour des arbres s’enlevait et que cela pouvait être dangereux. Ils signalent aussi des robinets cassés. La directrice va prévenir la mairie. 

Ils trouvent que les toilettes ne sont pas bien surveillées et que des enfants font des bêtises dedans. Mme Fons va rappeler aux enseignants de service de bien effectuer des rondes.

Ils regrettent aussi que le papier toilette soit en dehors des cabines WC mais cela permet de contrôler ce que prend chaque enfant et que les élèves ne s’amusent pas à mettre de grosses boules de papier dans les toilettes. 
Le mur d’escalade, dans la cour anglaise, n’est pas utilisé : les enseignants ne peuvent pas proposer une activité escalade seuls avec leur classe. Il faudrait qu’un enseignant soit partant pour monter un projet escalade avec un intervenant.

La caisse de jeux du cycle 3 ne tourne pas bien, elle reste parfois coincée dans les classes pendant plusieurs jours. Mme Fons va faire un rappel aux enseignants. Si les caisses de jeux sont encore bien utilisées cette année, de nouveaux jeux pourront être achetés.

Dans les classes, certains élèves de cycle 3 se plaignent de vols (stylos…) : à voir directement avec les enseignants.

Ils aimeraient avoir du matériel plus neuf : tables, livres… Les tables des 3 classes du haut ont été changées aux vacances de la Toussaint. La mairie de Conflans devrait progressivement mettre de nouvelles tables dans toutes les classes, mais cela va prendre du temps car c’est un gros budget. Les élèves de CM2 font remarquer que ces nouvelles tables ont des casiers un peu petits, ce qui est dommage.

Les manuels seront changés dans quelques temps, nous sommes en attente des nouveaux programmes. 
Quelques soucis avec le périscolaire (qui seront transmis à la directrice du centre) : les élèves souhaiteraient pouvoir jouer avec les ballons de basket et que les animateurs soient un peu plus attentifs quand ils les surveillent.
Les sorties de l’école leur paraissent difficiles à cause des adultes stationnés devant le portail, qui gênent le passage. Certains enfants de cycle 2 se plaignent d’être bousculés. A la fin de la réunion, la décision est prise de rédiger ensemble un mot pour les parents.
