Compte-rendu de la réunion de délégués
Jeudi 4 juillet 2013
Ordre du jour :
( Bilan de l’année scolaire
( Informations à faire passer aux élèves
1/ Bilan de l’année scolaire
Mme FONS a rappelé les demandes émises auprès de la mairie : réparations dans les WC des garçons, béton qui commence à s’enlever autour d’un platane, ajout d’une poubelle dans la cour, achat de tableaux blancs pour les classes qui n’en ont pas encore.
Le préau va être repeint cet été et, aux vacances de la Toussaint, les tables les plus abîmées seront remplacées. Le sol des classes sera recouvert d’un parquet vitrifié au fur et à mesure de l’année.

Les élèves ont demandé à ce que la mairie coupe les branches des arbres car certaines sont basses et des enfants se suspendent dessus.

Dans l’ensemble, les enfants ont trouvé que la cour était plus propre que les autres années. Cependant, certains enfants jettent par terre des papiers de goûters. Selon les classes, les élèves ont apporté des cartes Pokémon, qui sont pourtant interdites par le règlement.

· A la rentrée prochaine, le règlement de l’école sera entièrement relu aux enfants et aux enseignants, afin que tout le monde soit bien d’accord sur les règles. Il faudra réfléchir à un système de nettoyage de la cour.

Le terrain de football avait fait l’objet d’un planning mais finalement les élèves assurent s’arranger entre eux et jouer avec les classes d’un autre niveau. Le planning leur est apparu superflu. Ils souhaiteraient avoir des cages de football.
2/ Informations à faire passer aux élèves
Suite aux questions sur les classes de l’année prochaine, Mme Fons a expliqué que les enseignants essayaient au maximum de respecter les souhaits des enfants (être avec un camarade ou un enseignant) mais que cela n’était pas toujours possible. La rentrée aura lieu le mardi 3 septembre et les listes seront affichées la veille en fin d’après-midi.
Des photos du spectacle sont en ligne sur le site de l’école et des extraits vidéo devraient bientôt arriver. Nous n’avons pas de photos du spectacle des cycles 2. La directrice a lancé un appel aux parents qui pourraient envoyer quelques photos à l’école (0780476u@ac-versailles.fr).
