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Liberté  Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE






CONSEIL D’ECOLE N°3
Vendredi 23 mai 2014
Début de séance : 18h30


1. INSTALLATION DU CONSEIL

Présentation des membres du conseil. Emargement de la feuille de présence.  

Désignation du secrétaire de séance : Mme RABAROT 

Sont excusées : Mme GAVERIAUX, Mme BOUCHER
Le présent procès-verbal sera affiché intégralement devant l’école et mis sur le site: 

http://www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
Une note sera transmise aux parents, via le cahier de liaison de chaque enfant, pour les en informer et demander s’ils souhaitent une version papier. Lors du dernier conseil d’école, une trentaine de versions papier a été distribuée.
2. PERISCOLAIRE

Cette année, le périscolaire a accueilli les élèves jusqu’à 19h et a proposé de nombreux projets et activités ponctuelles : journée récréative commune avec les enseignants, intervention d’un animateur diplômé dans le domaine sportif.
Les effectifs du matin sont entre 25 et 30 enfants (avec 3 animateurs et 1 référent sur le site). Le midi, entre 380 et 420  enfants déjeunent à la cantine, soit une légère hausse par rapport à l’année dernière (374). 18 animateurs sont présents le midi dont 3 emplois d’avenir ainsi qu’un référent. Au contraire, les effectifs de la garderie et de l’étude surveillée sont en légères baisses (en moyenne 80 enfants contre 90 l’an passé).

L’amplitude moyenne est de 8h-17h30.

Pour limiter les nuisances sonores, des claustras de séparation ont été installés dans le réfectoire.
Des « meubles » aidant les élèves à se resservir devaient être installés dans le réfectoire.

3. TRAVAUX

L’école remercie la mairie pour les travaux effectués : installation des 4 tableaux blancs, réfection du parking de l’école, murs derrière les tableaux blancs refaits.
Travaux à venir : parquets à stratifier à l’étage (cet été) pour 4 classes. Installation d’un visiophone. 
Travaux demandés : installation d’un système automatique d’ouverture de la grille, internet dans les classes, bacs à plantation en bois dans la cour des petits autour de l’espace vert, cages de football dans la cour des petits, machinerie du volet central à changer dans la classe 9, tablettes sur la porte des classes 1 et 4 à remplacer. Installation de 3 sèche-mains (2 au rez-de-chaussée et 1 à l’étage), mise en place d’une lunette de toilette face à la classe 6. Enfin, du nouveau mobilier est demandé : tables et chaises à hauteur des enfants.
4. SECURITE
Le groupe scolaire Paul Bert / Gaston Rousset est un grand groupe avec beaucoup de passage. Sur le temps scolaire, le directeur est responsable des entrées et sorties de l’école (plan vigipirate rouge : portail fermé). Or le portail principal de l’école est régulièrement ouvert et des personnes non identifiées circulent dans l’établissement. Il est impossible de contrôler les accès et la sécurité.

L’idéal serait que les employés de la mairie qui effectuent des travaux se manifestent auprès des directrices quand ils pénètrent dans l’enceinte de l’établissement.
Il serait également important de faire un rappel sur la fermeture du portail (employés municipaux, animateurs…).
La gardienne du groupe scolaire a rappelé à toutes les écoles de maintenir fermé le petit portail près de l’accueil  jusqu’à 16h30 car les maternelles traversent devant pour rejoindre le réfectoire.
5. PROJETS ET SORTIES DES CLASSES

Bilan des sorties effectuées :

CPa, CPb, CE1 : sortie au théâtre lors de la représentation de la compagnie d’Irque et Fien avec Le caroussel des moutons. Cirque et musique étaient au rendez-vous.
CE1, CE1-CE2 : sortie à la journée à la Cité des Sciences : exploration de la Cité des Enfants.

CM1a et CM1b : sortie à la journée à Giverny dans les jardins de Claude Monnet.

CE2, CE1/CE2, CM2a, CM2b : Merci aux parents qui nous ont aidés à financer les classes découvertes grâce à la vente de leurs gâteaux ainsi qu’aux parents accompagnateurs. Voyage scolaire sur 2 jours à Caen. Les CE2 et CE1/CE2 sont partis sur le thème de Guillaume Le Conquérant et ont visité abbayes et châteaux forts alors que les CM2 se sont centrés sur le thème de la Seconde Guerre Mondiale. Le Mémorial de Caen, les sites du débarquement sont autant d’endroits que les CM2 ont pu découvrir.
Les interventions :
CPa, CPb, CE1, CE1-CE2 : suite des interventions théâtre avec les acteurs de la compagnie UVOL. Avec les enseignants, les élèves travaillent sur des textes (compréhension et mémorisation) afin que les intervenants puissent les aider à les mettre en scène. Des représentations à l’école auront lieu en fin d’année scolaire, les 13 et 20 juin au soir, dans la bibliothèque, avec les parents des classes concernées.
Une intervention de la police municipale sera prévue dans les classes de CM2 afin de réaliser de petits parcours à pied ou à vélo sur des circuits pourvus de panneaux de signalisation. Ils pourront alors obtenir l’attestation de première éducation à la route.
Fin mai, les deux classes de CM2 ont appris les gestes de premiers secours avec l’aide de deux infirmières scolaires. Elles reviendront pour une troisième séance sur le thème de la puberté, le vendredi 6 juin.
Les CP ont aussi pu accueillir dans le préau « Lili la Mouette » alias M. et Mme Giltaire, un couple qui a entamé un tour du monde en bateau. Ces derniers étaient déjà venus l’an passé présenter leur projet. Ils ont ainsi pu faire découvrir aux enfants une partie de leur voyage à travers des images, des récits et des peluches rapportées de chaque pays, et leur parler de leur prochain trajet. Vous pouvez retrouver leurs aventures sur leur site internet : www.lililamouette.com 
Exposition sur les enfants de la Shoah pour les CM2 juste avant les vacances d’avril. Intervention de Rachel Jédinak qui a répondu aux questions des élèves sur le thème des déportations et plus précisément sur la rafle du Vel’d’Hiv. Ce travail était en lien avec les affichages des enfants déportés.
Les grands événements de l’école :
Le carnaval : les enseignants remercient les parents pour les gâteaux, bonbons et boissons fournis à cette occasion. Comme chaque année, la maternelle est venue défiler le matin puis les élèves des deux écoles élémentaires ont défilé en maternelle entre 15h et 15h30. Le défilé était marqué cette année par une chorégraphie réalisée par l’ensemble des élèves de l’école. Il s’en est suivi un gros goûter dans la cour de récréation. 

Calendrier des événements à venir :
Le 2 juin : Sortie à la journée des CM2 au collège Montaigne. Découverte de l’établissement et des enseignants.
Le 6 juin : Sortie à la journée des CP à la Cité des Sciences : exploration de la Cité des Enfants.

Le 10 juin : Sortie à la journée des CE2. Ils rencontreront leurs correspondants à Andrésy au complexe Stéphane Diagana lors d’une journée sportive. Le trajet se fera à vélo.
Le 12 juin : Sortie à la journée des CE1 / CE2 et des CE2 dans les jardins du château de Versailles pour une course d’orientation.
Le 14 juin : kermesse et portes ouvertes. L’équipe enseignante remercie la participation des parents à cet évènement (gestion des stands et préparations culinaires). L’évènement a lieu de 10h à 14h. Des stands seront proposés aux enfants. Les participations aux jeux sont payantes. Une restauration sur place sera possible. De nombreux lots sont à gagner. Parallèlement, une présentation des travaux et des classes découvertes s’effectuera sous le préau.
Mi juin : Nouvelle édition du journal « Le monde de Paul Bert ». Ce journal a reçu le 1er prix au concours académique des médias scolaires.
Le 13 juin et le 20 juin : spectacle théâtral du cycle 2 de 18h à 20h. Celui-ci reprend ce qui a été travaillé avec les acteurs de la compagnie UVOL.

Le 20 juin : Sortie des CM1 au musée de l’Orangerie au Jardin des Tuileries à Paris.
Le 23 juin : Cross du cycle 3 : les classes de CE2, CM1 et CM2 s’affronteront lors d’un cross sur les espaces verts derrière l’école. Des récompenses sont prévues pour l’ensemble des élèves. Un pique-nique suivra la course. Des parents accompagnateurs sont demandés et de préférence possédant l’AFPS.
Le 27 juin : après-midi récréative

Des jeux de type kermesse seront gratuitement proposés aux enfants pendant toute l’après-midi ainsi qu’un goûter. Un mot circulera dans le cahier de liaison afin de demander l’aide de quelques parents volontaires pour tenir les stands et la buvette. Nous aurons besoin de gâteaux et de boissons.
6. ORGANISATION DE L’ECOLE

Bilan des aides apportées sur l’année : 

UPE2A : la classe UPE2A a pris en charge, cette année, 41 élèves de diverses nationalités dont 7 sur l’école Paul Bert. Ils ont été pris en petits groupes afin d’apprendre, en priorité, les rudiments de la langue française. Mme Dewitte, l’enseignante de la classe UPE2A, intervient sur plusieurs communes de la circonscription. 

RASED : Mme Gaverio, la psychologue scolaire, a suivi 20 familles. Des dossiers ont été montés pour des orientations en CLIS (3) et en ULIS (1). Mme Huin (maître E) a apporté une aide pédagogique aux enfants en difficulté, essentiellement au cycle 2. Elle intervenait sur l’école 3 fois par semaine. Enfin, M. Barc (maître G) a suivi 6 enfants pour des problèmes de comportement. M. Barc était présent sur l’école 3 fois par semaine.
APE : 64 élèves ont bénéficié de l’aide personnalisée cette année (26 en cycle 2, 38 en cycle 3). Tous ces élèves-là ne présentaient pas forcément de grosses difficultés d’apprentissage : certains ont été pris ponctuellement pour résoudre un problème temporaire (nouvelle notion non comprise…).
Les élèves ont apprécié les APC du mercredi. Ces APC étaient proposées à l’ensemble des élèves (y compris les internes) et étaient réparties sur 2 périodes de 3 mercredis consécutifs. Les apprentissages y étaient abordés de manière plus ludique et mis en place autour de projets : jardinage, biodiversité, vidéos de l’école, exposés, théâtre, informatique… 
Stage de remise à niveau : sur 4 élèves de CM1 et 7 élèves de CM2 à qui le stage de remise à niveau des vacances de Printemps avait été proposé, 7 élèves sont réellement venus. 
Il manquait d’enseignants volontaires du fait de la demande de participation tardive.
Dans l’ensemble, le bilan s’est révélé plutôt positif.

Il y aura deux autres sessions en juillet et en août. Elles ne seront pas proposées aux élèves ne s’étant pas présentés lors de la 1ère session. Rappelons que ces stages ne sont pas obligatoires mais que l’inscription vaut engagement. D’autres enfants auraient pu en profiter…
Evaluations nationales : 2013-2014 est une année de transition, dans l’attente de la mise en place d’un nouveau système. Les évaluations nationales ne sont plus obligatoires et, si elles sont passées, les résultats ne font plus l’objet d’une remontée au niveau national. 

Les enseignants concernés ont décidé de faire passer ces évaluations dans leurs classes (CE1 et CM2) qui auront lieu la première semaine de juin. Les items évalués correspondent aux compétences de fin de cycle à acquérir. Ces évaluations serviront donc aux enseignants à compléter leur livret scolaire du dernier trimestre. Les résultats serviront également à l’analyse de l’efficacité et de la pertinence des axes et des moyens mis en œuvre pour notre projet d’école.
PPRE : à la fin de l’année scolaire, les enseignants de Paul Bert mettront à jour les PPRE. Ce sont des dossiers concernant les élèves en difficulté (comportement, travail) remplis par chaque enseignant, qui pointe les difficultés de l’élève, les aides mises en place au cours de l’année et leur bilan. Les élèves qui auront besoin d’un PPRE l’an prochain sont répertoriés afin qu’un suivi se mette en place le plus rapidement possible à la rentrée.

Pour cette année scolaire, 33 PPRE sont mis en place : 14 au cycle 2 et 19 au cycle 3.
Enquête : Va se dérouler, une enquête de satisfaction de Réussite Educative menée par l’Institut Politique Publique. Cette enquête évalue et analyse quantitativement les politiques publiques concernant l’éducation. Des questionnaires vont être passés aux élèves et aux familles afin d’évaluer l’impact des programmes de réussite éducative.
7. LIAISON ECOLE – PARENTS 

Liaison CM2 – 6ème : 

Les élèves de CM2 vont passer une journée au collège le lundi 2 juin. Ils vont ainsi découvrir les lieux, participer à des ateliers et manger au réfectoire. Une matinée portes-ouvertes est organisée par le collège Montaigne le samedi 14 juin entre 9h et 12h.
Les enseignants de CM2 doivent rencontrer les professeurs du collège lors d’une réunion de cycle. A cette occasion, ils feront un point sur leurs élèves, afin de faciliter le suivi des enfants, notamment ceux qui sont en difficulté (des PPRE passerelles sont remplis et transmis aux professeurs de 6ème).

Vêtements oubliés : Les vêtements perdus sont stockés dans des coffres sous les préaux de Paul Bert et Gaston Rousset. Vous pouvez accompagner votre enfant afin d’effectuer une recherche tous les jours à 16h30. Les vêtements non récupérés seront donnés à une association caritative en fin d’année.
Bibliothèque : une contribution forfaitaire de 5€ sera exigée pour les livres de BCD non rendus avant le 16 juin ou rendus abîmés. 
Site de l’école : Lors de l’APC des mercredis, les classes de CE1 ont fait un projet autour de la présentation des lieux de l’école. Des vidéos ont été réalisées par les élèves et sont visibles sur le site de l’école.
Rentrée 2014 : 

Organisation prévisionnelle : 2 CP,        2 CE1,         1 CE2,       1 CE2-CM1,        1 CM1,         2CM2

Les effectifs sont en baisses par rapport à l’an passé (214 élèves l’année prochaine contre 220 cette année). Des déménagements massifs expliquent cette baisse (14 pour la prochaine rentrée).
La liste des fournitures par classe sera transmise avant la fin de l’année et affichée sur le site de l’école.
Liste des classes sera affichée le lundi 1er septembre (veille de la rentrée des classes : le mardi 2 septembre) en fin d’après-midi, sous réserve de modifications, des inscriptions ayant souvent lieu à la dernière minute.

MACLE : Ce Module d’Approfondissement des Compétences en Lecture et en Ecriture est une manière de travailler que l’on voudrait mettre en place dès la rentrée prochaine en CE1. Un projet a été réalisé afin de bénéficier d’un enseignant supplémentaire sur la période ainsi que la mobilisation du RASED. De petits groupes pourront alors être faits (2 classes de CE1 pour 4 ou 5 enseignants) et ainsi permettre aux élèves les plus en difficulté de rattraper leurs lacunes en lecture et en écriture.
Spectacle de fin d’année : Un spectacle d’école s’organisera au théâtre Simone Signoret à la date du vendredi 12 juin. Des projets autour de ce spectacle seront mis en place durant cette année : théâtre, accrosport, chant…
8. RYTHMES SCOLAIRES
La réunion du 5 mai avec le maire a laissé place à plusieurs propositions pour la mise en place des rythmes scolaires de la rentrée prochaine.

Solution 1 : les NAPS sont réparties 2 fois par semaine (les mardis et vendredis, de 15h15 à 16h30).

Solution 2 : les NAPS sont regroupées sur un après-midi (jour variable, de 13h30 à 16h30).

Les objectifs d’une telle réforme restent tout de même à rappeler : 

· Réduire le temps d’enseignement quotidien

· Placer ces heures d’enseignement sur des heures de hautes vigilances.

A la majorité (parents et enseignants rassemblés), la solution 1 a été préférée à la 2.
Une réunion entre la mairie et les acteurs de l’éducation nationale aura lieu le lundi 26 mai. Suite à celle-ci, un retour se fera dans les écoles permettant l’explication de la mise en place de la solution adoptée.

9. COOPERATIVE
La vente de plateaux (176 commandes) a rapporté 288€, soit moins que les torchons l’an passé. 

Les sommes accumulées au cours de l’année (vente des photos de classes, marché de Noël, loto, ventes de gâteaux…) ont permis le financement d’une partie des classes découvertes (CE1-CE2, CE2, CM2a, CM2b), des projets théâtre (CPa, CPb, CE1, CE1-CE2), des achats de livres et matériel éducatif, des achats pour les 2 caisses de jeu mise en disposition pendant les récréations

Détail des dépenses:
Classes découvertes : 12 300€

Financement caisse des écoles: 2 164€

Financement des parents : 5 150€

Financement école : 4 986€ (dont 950,55€ rapportés par les ventes de gâteaux)

Projets théâtre : 2 052€ pour les intervenants extérieurs (+ heures supplémentaires à déterminer)
Financement caisse des écoles: 1 311, 44€

Financement école : 740,56 + 1 sortie pour chaque classe (total 1 028,56)

Livres et matériel éducatif : 260€

Caisse de jeux : 50€

Cross : 76,94€

Kermesse : 900€ de dépense à ce jour. En attente d’autres dépenses et du calcul des recettes.
OCCE (gestion du compte + assurance) : 406€

Le mandataire présentera les comptes financiers à la Commission de vérification en fin d’année.
Fin de séance : 20h30
Le président de séance : M.HENRY
La secrétaire de séance : Mme RABAROT
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