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CONSEIL D'ECOLE EXCEPTIONNEL
MARDI 28 JANVIER 2014
Début de séance : 18h30

1. INSTALLATION DU CONSEIL

Emargement de la feuille de présence.  

Désignation des secrétaires de séance : Mme FONS et M. HENRY
Sont excusés : Mme BRUNET (DDEN), M. GRISET (représentant de la mairie), Mme BOUCHER (IEN)
Ce conseil d’école exceptionnel a été réuni suite à la proposition d’emploi du temps de la mairie de Conflans qui a été présentée aux fédérations de parents d’élèves fin décembre et aux directeurs d’école le vendredi 17 janvier.

Le présent procès-verbal sera affiché intégralement devant l’école et mis sur le site: 

http://www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
Une note sera transmise aux parents, via le cahier de liaison de chaque enfant, pour les informer brièvement de la discussion et des avis des participants. Elle proposera, sur demande, une version papier complète du compte-rendu. 
2. OBJECTIFS DE LA  REFORME
La réforme des rythmes scolaires et donc l’aménagement du temps scolaire doivent être mis en place à la rentrée prochaine. Elle doit améliorer les conditions d’apprentissage des élèves en allégeant leurs journées de classe. Comme le stipule le guide pratique du Ministère, « les nouveaux rythmes scolaires conduiront ainsi à une meilleure répartition des heures de classe sur la semaine, à un allègement de la journée de classe de 45 minutes en moyenne et à la programmation des séquences d’enseignement aux moments où la faculté de concentration des élèves est la plus grande. Ils permettront également une meilleure articulation des temps scolaire et périscolaire. »
3. ORGANISATION DES CONCERTATIONS
Afin d’élaborer l’emploi du temps pour la rentrée 2014-2015, la mairie de Conflans-Sainte-Honorine a souhaité associer aux débats plusieurs partenaires, dont les représentants de parents d’élèves et les associations, lors d’un premier comité de pilotage. Lors de cette réunion, l’objectif de la réforme a été énoncé. Les directeurs d’école ont pu rejoindre la discussion lors d’un 2ème comité de pilotage qui a eu lieu au mois de juin.

Peu après la rentrée scolaire, la municipalité a fait appel à l’expertise de la Ligue de l’Enseignement afin de mener les débats. Ces derniers ont reçu séparément les enseignants, les parents d’élèves et les associations afin d’écouter leurs attentes et tenter d’élaborer un emploi du temps à partir de points de consensus.

Ces ébauches d’emplois du temps ont alors été abandonnées, fin octobre, au profit d’un sondage mis en ligne sur le site officiel de la mairie, à destination des parents d’élèves. Quatre emplois du temps, accompagnés de leurs avantages et inconvénients, étaient proposés au vote. Les résultats ne sont pas apparus officiellement mais ont été transmis lors du comité de pilotage du 28 novembre 2013. Le compte-rendu de cette séance (Annexe 1) mettait en avant 3 points sur lesquels tous les participants s’accordaient :
· Les deux heures de pause méridienne 

· Le démarrage du temps d’enseignement à 8h30 le matin

· La nécessité d’avoir des horaires réguliers

Il restait à définir si les TAP, positionnés en fin de journée, auraient lieu tous les jours et à quel horaire.
Cet emploi du temps devait être finalisé lors de la séance du 10 décembre 2013 en comité restreint. A cette occasion, devait être proposé un emploi du temps qui synthétisait les différentes propositions des écoles de Conflans (Annexe 2), réalisé à la demande de Madame l’Inspectrice de la Circonscription, et prenant en compte les 3 points ci-dessus ainsi que la demande de la mairie (alterner les journées avec TAP et sans TAP, pour des raisons budgétaires). Ce dernier comité a été annulé et devait être reporté en janvier.
Cependant, le 20 décembre, soir des vacances de Noël, Monsieur le Maire a rencontré les présidents des fédérations de parents d’élèves, un par un, afin de leur soumettre l’emploi du temps décidé par la municipalité. Les directeurs d’école n’ont été officiellement avertis que le vendredi 17 janvier 2014, réunion au cours de laquelle ils ont émis des réserves par rapport à l’allongement du temps de pause méridienne.
Le 24 janvier, les parents d’élèves ont reçu un courrier informatif, adressé par Monsieur le Maire et mis en ligne sur le site officiel de la ville. Il y est précisé que :

· L’emploi du temps choisi correspond à « l'un des 4 scénarios présentés dans les recommandations du Ministère...". Nous n’avons pas retrouvé cet emploi du temps dans les exemples donnés par le Ministère de l’Education Nationale.(http://www.education.gouv.fr/cid66696/la-reforme-des-rythmes-a-l-ecole-primaire.html)
· "A titre de comparaison, le projet défendu par les enseignants nécessiterait une hausse de 4% des impôts": les enseignants s’interrogent sur le projet mentionné dans ce courrier car leur ébauche d’emploi du temps n’a jamais été transmise à la mairie et donc étudiée. 
· Cette proposition « a été présentée en décembre aux fédérations de parents d'élèves qui l'ont validée une par une." Les fédérations de parents d’élèves ont tenu à démentir ces propos par différentes actions entamées la semaine dernière : distribution de tracts aux parents, envoi d’un courrier à Monsieur le Maire, mise en place d’une pétition...
4. PROPOSITION D’EMPLOI DU TEMPS DE LA MAIRIE 
L’emploi du temps décidé par la mairie (Annexe 3) propose :
· un temps d’enseignement du matin rallongé (fin de la matinée à 12h00), ce qui correspond effectivement à une demande des enseignants (qui constatent que les élèves sont plus concentrés en début de journée). 

· 20 min d’organisation des ateliers

· 2 services de cantine (12h20 – 13h20, 13h20-14h20)

· un retour au calme de 25 min

· une reprise du temps d’enseignement de 14h45 à 16h30

· l’ajout d’un temps d’enseignement le mercredi matin de 8h30 à 12h00. (Ne serait-ce pas plutôt de 9h à 12h ? Sinon le temps d’apprentissage excèderait les 24h). A priori, les enfants déjeunant à la cantine ce jour-là devraient rester au centre de loisirs jusqu’en fin d’après-midi.
5. RECUEIL DES AVIS
Les parents et les enseignants regrettent que la mairie n’ait pas tenu compte des différentes propositions et que le dernier comité de pilotage n’ait pas eu lieu. La proposition d’emploi du temps qu’elle semble vouloir soumettre ne prend pas en compte la demande des parents et des enseignants de maintenir une pause du midi d’une durée de 2h00, proposition sur laquelle tous les participants étaient d’accords dès les premiers comités de pilotage. 

Cet emploi du temps ne correspond ni à l’emploi du temps élaboré par les enseignants - jamais présenté- ni à celui qui a été plébiscité à près de 50% par les parents d’élèves lors du sondage. (Les deux sont consultables en annexe 2). Bien au contraire, la version qui s’en approchait le plus n’aurait recueilli que 8% des voix. 
Nous comprenons tout à fait que la municipalité doive maîtriser son budget afin de ne pas alourdir la charge des contribuables par l’augmentation des impôts ou la mise en place d’activités payantes. C’est pourquoi, nous avions tous travaillé sur la solution évoquée par la mairie : proposer des activités un jour sur deux. Nous ne comprenons pas vraiment ce brusque revirement de situation, avec la proposition de ce scénario d’allongement du temps du midi, qui avait été écarté dès les premières réunions.
Face à cette proposition qui doit être envoyée pour validation à l’Inspection Académique avant le 31 janvier, les enseignants émettent des réserves sur plusieurs points : 
· L’étalement des heures de repas sur 2h45 nous laisse penser que les derniers enfants finiront de déjeuner autour de 14h00, soit 2h après la fin des cours du matin. Les premiers élèves  n’accèderont à la cantine qu’à partir de 12h20, après 20 min d’organisation. 
Les enfants vont donc déjeuner très tard. Précisément pour les enfants arrivés à 7h15 en garderie. Une collation en milieu de matinée est-elle une solution idéale en ce qui concerne le respect de l’équilibre alimentaire ?

· Cette rupture de 2h45 ne risque-t-elle pas de couper la dynamique des apprentissages ? Comment les élèves pourront-ils être remobilisés après une pause aussi longue ? 
· La mise en place de l’organisation n’est-elle pas trop complexe ? 

Comment ne pas utiliser les salles de classes (en cas de pluie, sur le temps de retour au calme..) ? Les enseignants devront-ils prévoir un temps de rangement ou de mise en place des affaires à 11h45 et 14h45 ? L’utilisation des locaux en cours de journée demeure délicate car la salle de classe est l’espace de travail de l’enseignant dont les séances s’enchaînent tout au long de la journée : comment pourront-ils effectuer les préparations (écriture au tableau, mise en place du matériel pour des expériences ou l’art visuel…) pour les cours de l’après-midi ? 
Qu’en est-il de la sécurité ?  Les activités (TAP) non obligatoires vont engendrer beaucoup de va-et-vient d’élèves : réintégration des élèves déjeunant à l’extérieur à 13h45 (pour participer aux activités) et retour à 14h35 des enfants ayant déjeuné à la maison ? Notons qu’il y a une erreur sur les horaires puisque les activités débutent à 13h20 et que les élèves sont censés arriver à 13h45. 
Cela ne fait-il pas beaucoup de passations d’élèves entre les enseignants et les animateurs ? Actuellement, les animateurs récupèrent les élèves déjeunant à la cantine à 11h30 et ceux qui restent à l’étude ou à la garderie à 16h30, pendant que les enseignants remettent les autres enfants à leurs parents. Avec ce nouvel emploi du temps, il faudra rajouter une passation qui a lieu au milieu du temps de retour au calme.

· Les TAP doivent permettre une ouverture sur le monde au travers d’activités sportives, culturelles ou artistiques. Qu’en est-il des activités sportives qui sont déconseillées sur le temps de la pause méridienne (temps de faible vigilance) ? 
· Le groupe scolaire Paul Bert – Gaston Rousset – le Confluent accueille les élèves de l’ERPD, qui déjeunent à l’internat le midi. Il semblerait que les TAP ne puissent pas être accessibles aux internes. En effet, la mise en place des activités sur deux créneaux horaires le midi (d’abord les CM1 et CM2, puis le groupe des CP-CE1-CE2) impliquerait que les éducateurs viennent chercher les élèves des petites classes à 12h00, les ramènent à 13h20, récupèrent à ce moment-là les « grands » qui repartent déjeuner à l’internat. Le temps de pause pour chaque groupe serait de 1h20 contre 2h actuellement (dans lesquelles il faut inclure les trajets école-internat en grands groupes).

Cet emploi du temps ne nous semble pas prendre en considération les spécificités de la population de Conflans et les problèmes actuels :

· Extrême fatigue des enfants, dont les parents rentrent tard et qui sont souvent livrés à eux-mêmes (couchers tardifs, télévision…). Le manque de concentration ainsi que l’énervement, voire l’agressivité, dus à cette fatigue augmente au fur et à mesure de la journée.  En conséquence, les enseignants expriment la plus grande difficulté à travailler après la récréation de l’après-midi.

· Violence dans les cours de récréation : Conflans-Sainte-Honorine fait partie des quartiers urbains particulièrement difficiles (Cf BO n°10 du 08-03-2001) dans lesquels les temps de « pause » trop longs peuvent générer des altercations et des actes de violences. Les enseignants constatent que la pause méridienne actuelle, d’une durée de 2h00, pourtant accompagnée d’activités (mises en place il y a quelques années pour lutter contre la violence), est vécue comme trop longue par les élèves. Elle est souvent source d’accidents et d’énervement. Lors de la reprise des cours, les équipes enseignantes doivent parfois gérer les situations de conflits commencées lors de la pause du midi.

Remarques et questions des représentants de parents d’élèves:
· Les parents craignent une accentuation des problèmes d’absentéisme pour les enfants rentrant chez eux le midi (élèves de maternelle, enfants du voyage, départ en week-end le vendredi midi…). 

· Ramener les élèves à 14h35 posera sûrement problème aux parents d’enfants en bas âge ou aux assistantes maternelles qui ont d’autres enfants à la sieste. Cela pourrait avoir comme conséquence un taux plus élevé d’élèves déjeunant à la cantine (Or le réfectoire est déjà actuellement trop petit) ou un taux plus élevé d’absents l’après-midi.

· Ils pensent que cet emploi du temps va générer une grande difficulté d’organisation du côté des enseignants, des enfants et des animateurs : qui va gérer l’organisation des groupes ? qui va pointer le matin les TAP, la cantine, la garderie ? Est-ce que les élèves des petites classes ne vont pas être perdus (mémorisation des différents temps) ?
· L’organisation lors des différentes entrées et sorties lors du temps du midi semble difficile : y aura-t-il un animateur monopolisé pour ce rôle ? Ne risque-t-il pas d’y avoir des enfants qui passent au travers des TAP ? 
· Quelles vont être les formations des animateurs pour encadrer ces animations ? Seront-ils spécialisés dans une activité? Les activités seront-elles identiques à ce qui est déjà mis en place ou nouvelles ? 
· Que vont devenir les sorties à la demi-journée, à la piscine, au théâtre… ? Cet emploi du temps, contrairement à celui qui avait été plébiscité lors du sondage, ne présente que des plages horaires de 1h45 l’après-midi, ce qui rend les activités citées précédemment impossibles.

Les partenaires, sont-ils au courant de ces changements ? Ces sorties vont-elles disparaître ?
· Y aura-t-il intervention des associations sportives ou autres ?

· Y aura t-il une récréation l’après-midi lors de la reprise des apprentissages ? Vont-ils arriver à se concentrer sur ce temps d’1h45 qui est relativement long ?  Comment va se dérouler le passage aux toilettes ?
· Quelles autres communes ont déjà adopté cet emploi du temps ? Quel recul avons-nous sur son impact dans ces communes ?

· Où vont avoir lieu les TAP ? Dans les classes ? Quel est le devenir du matériel des élèves dans les classes si d’autres élèves viennent s’y installer (vols, dégradation de matériel…) ? 
· Les TAP placés en fin d’après-midi permettaient un plus grand créneau horaire (1h15-1h30) et la possibilité de se déplacer pour utiliser des locaux particuliers (internat, MJC, gymnase…). Y a –t-il un aménagement matériel particulier prévu ? 

· Enfin, pourquoi réaliser un sondage sur internet en ce qui concerne le choix de l’emploi du temps s’il n’est pas respecté ? 
6. AVIS DU CONSEIL D’ECOLE
Après en avoir discuté, le conseil d’école de Paul Bert se prononce :

- favorable à la proposition de semaine de la mairie de Conflans-Sainte-Honorine : 0 voix.

- non favorable à la proposition de semaine de la mairie de Conflans-Sainte-Honorine à l’unanimité : 18 voix.
Fin de séance : 19h30
La présidente de séance, Mme FONS 
           Le secrétaire de séance, M. HENRY
Ecole Paul Bert 
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