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Liberté  Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE







CONSEIL D'ECOLE

MARDI 4 NOVEMBRE 2014
Début de séance : 18h30


1. INSTALLATION DU CONSEIL

Présentation des membres du conseil. Emargement de la feuille de présence.  

Désignation du secrétaire de séance : Mme FONS
Est excusée : Mme Brunet DDEN
Le présent procès-verbal sera affiché intégralement devant l’école et mis sur le site: 

www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
2. BILAN DE LA RENTREE 2014
Effectifs et répartition: 

CP de Mme Cédoz : 21 élèves                               
CP de M. Dussably : 23 élèves

CE1 de Mme Weisse: 21 élèves
CE1 de Mme Fons et Mme Plagnol: 19 élèves

CE2 de M. Henry : 25 élèves
CE2-CM1 de Mme Buzer : 24 élèves

CM1 de Mme Siquier et Mme Harant: 29 élèves 
CM2 de Mme Turquet : 26 élèves
CM2 de M. Leroy : 26 élèves

Mme Lafforet, enseignante à mi-temps du CE2-CM1, ayant quitté ses fonctions, nous étions en attente d’un enseignant qui assurerait le remplacement à l’année. La démission étant dorénavant effective, une enseignante sera nommée sur le poste (et ce jusqu’à la fin de l’année) à partir du 14 novembre. Elle a déjà pris contact avec l’école et Mme Buzer. Une réunion avec les parents sera organisée peu après son arrivée. 
La classe de CM1 dispose d’un effectif chargé, plusieurs inscriptions ayant eu lieu à la rentrée et les jours qui ont suivi. Les effectifs sont les mêmes à Gaston Rousset. 
Organisation de la semaine :

De nouveaux horaires : 8h30-11h30 / 13h30-16h (lundi-jeudi)


8h30-11h30 / 13h30-15h15 (mardi-vendredi)


8h30-12h00 (mercredi)

En dehors de ces créneaux horaires, les enfants sont gérés par le périscolaire (et donc la mairie de Conflans). Suite à de nombreuses confusions, les enseignants rappellent qu’ils ne gèrent pas les activités (NAP) et qu’il faut s’adresser au centre de loisirs pour toute question. 
Des modifications dans les récréations : 

9h50-10h05 (cycle 2), 10h10-10h25 (cycle 3)
14h30-14h45 (cycle 3), 14h45-15h (cycle 2) le lundi et le jeudi

Pas de récréation les mardis et vendredis mais une pause toilette en milieu d’après-midi (cycle 2) et avant la sortie des cours (cycle 3).

Relation parents-enseignants :

Les enseignants ont pris un premier contact avec les parents lors d’une réunion de rentrée : le vendredi 12/09 (CM2b, CE2-CM1, CM1), le vendredi 19/09 (Tout le cycle 2, CE2 et CM2a).
Les enseignants des classes de CM2 ont prévu une réunion d’information concernant la classe découverte le vendredi 7 novembre à 18h.

Election des représentants des parents d’élèves :

Suite aux élections qui se sont déroulées le vendredi 10 octobre 2014, la liste ALPEC a obtenu 5 sièges et la liste PEEP 4 sièges. Mme Vandeputte (ALPEC) et Mme Bertrand (PEEP) sont les deux têtes de liste de chaque association. En cas de problème ou pour toute question relative à l’école ou au périscolaire, les parents peuvent les contacter aux coordonnées suivantes :            
Mme Vandeputte : 06 66 47 12 16   -   evandeputte@free.fr
Mme Bertrand : 07 86 14 32 34        -   spiaggia@free.fr
3. ORGANISATION PEDAGOGIQUE
Dispositifs pour les enfants en difficultés :
· L’APC : Tous les lundis, mardis et jeudis (et parfois vendredis pour les enseignantes qui sont à mi-temps), les enseignants proposent des Activités Pédagogiques Complémentaires de 11h30 à 12h00.

Il s’agit de travail en petits groupes de 5-6 élèves sur une période donnée. Les parents sont informés de la prise en charge et des notions travaillées via un formulaire de demande d’autorisation.

En début d’année, les enseignants se sont essentiellement concentrés sur la méthodologie et l’aide au travail. Cependant, plus tard dans l’année, l’APC permettra de mettre en place de petits projets (jardinage, préparation du spectacle de fin d’année…)
· Le RASED (réseau d’aide pour les enfants en difficulté)

Le groupe scolaire bénéficie d’un réseau complet : une psychologue scolaire (Mme Gavériaux), un maître E (Mme Huin) et un maître G (M. Barc). Les enseignants signalent au RASED tout enfant en difficulté, que la difficulté soit d’ordre scolaire ou d’ordre comportementale. Une journée banalisée en début d’année permet à chaque enseignant de faire un premier point avec les membres du réseau. Il peut ensuite s’inscrire à des concertations tout au long de l’année pour signaler de nouveaux élèves en difficulté.

Le RASED ne peut intervenir qu’après autorisation des parents : prise en charge en petits groupes ou co intervention en classe. La psychologue scolaire peut effectuer des bilans.

Numéro de téléphone du RASED : 01 34 90 90 21
-    La CLIN / UPE2A 

Mme DE WITTE, la maîtresse itinérante de la CLIN, prend en charge les enfants non francophones arrivés récemment en France, soit actuellement 1 élève sur Paul Bert mais les effectifs varient tout au long de l’année. Elle sera présente au 2ème conseil d’école pour expliquer son travail avec les élèves.
-  Les PPRE 

Les élèves les plus en difficulté bénéficient d’un PPRE, un programme personnalisé. Un document, qui suit l’élève durant sa scolarité,  recense chaque année les aides reçues (différenciation pédagogique de la part de l’enseignant, aide du RASED…) et leur bilan.

- Les MACLE
Les deux classes de CE1 ont mis en œuvre des MACLE (sorte de décloisonnement qui permet aux élèves de travailler dans des groupes à effectifs réduits et ainsi de progresser en lecture et en écriture) pendant 3 semaines à raison d’une heure par jour. Ont participé à cette session les enseignantes des deux classes (Mme Weisse, Mme Plagnol), la directrice (Mme Fons), le maître E du RASED (Mme Huin). L’équipe a noté une forte progression des élèves les plus en difficulté entre le 1er test (effectué le 22 septembre) et le 2ème test (effectué le 16 octobre), notamment dans l’acquisition de la lecture. 
L’enseignement de l’anglais :

Tous les élèves de l’école, du CP au CM2, pratiqueront l’anglais cette année à raison de 1h20 par semaine.

Cette année, l’école ne possède pas assez d’enseignants habilités pour couvrir toutes les classes, même en mettant en place un échange de service. Deux enseignants de Gaston Rousset ont dû pallier ce manque. 
Mme Cédoz : CPa, CE1a                 Mme Harant : CM2a                              Mme Fourgereau: CE2-CM1
M. Dussably : CPb, CE2                  Mme Siquier : CM1                          
     Mme Pinson : CM2b
        M. Lollier : CE1b
Piscine : 
Comme chaque année, les classes de l’école (à l’exception du CE2) participent à une session piscine de 11 séances  au centre aquatique de Conflans: du  15 septembre au 12 décembre pour le cycle 3 et du 15 décembre au 27 mars pour le cycle 2. La première séance de piscine n’a pu avoir lieu en raison d’un retard du car. M.Leroy fait remarquer que sa classe fait partie du 1er créneau piscine (départ à 8h40 tous les jeudis matin), ce qui est trop juste pour arriver à l’heure (compte-tenu qu’il faut déposer les cartables en classe puis faire l’appel et que le car ne peut accéder à l’entrée de l’école bloquée par les véhicules des parents). Mme Boucher, inspectrice de la circonscription, demande à ce que cette information soit remontée à la conseillère pédagogique EPS qui organise le roulement des classes. Il en sera tenu compte l’année prochaine.
4. REGLEMENT INTERIEUR
Une note de rentrée un peu plus détaillée que d’habitude a été distribuée aux familles en début d’année scolaire, dans l’attente du nouveau règlement intérieur. Les horaires ont été modifiés, suite aux nouveaux rythmes scolaires. L’équipe enseignante a aussi souhaité en modifier la forme afin de le rendre plus clair.

Mme Fons rappelle que le règlement de l’école doit s’appuyer sur le règlement départemental, consultable sur le site de l’académie de Versailles (rubrique « Vie de l’élève »).
Les représentants des parents d’élèves ont souhaité ajouter une ligne concernant le respect des lignes rouges à la sortie des classes. Mme Cumont, représentante de la mairie, a noté que l’attroupement des parents gênait la sortie des classes mais précise qu’il n’est pas possible d’installer du mobilier urbain, type barrières.
Le règlement intérieur a été voté à l’unanimité.
5. PROJETS 
Le projet d’école :
Le projet d’école fixe pour une durée de 3 ans les priorités à aborder dans les apprentissages. Le précédent projet d’école de Paul Bert (2011-2014) mettait l’accent sur la résolution de problèmes, la production d’écrit et la citoyenneté. Il s’achevait en 2014 mais l’élaboration du nouveau projet d’école a été repoussée d’un an, suite à la mise en place des nouveaux rythmes scolaires. Pour l’année 2014-2015, l’équipe enseignante doit rédiger un avenant au projet d’école 2011-2014 : celui-ci reprend en partie les activités amorcées l’année dernière: productions d’écrits (continuer la parution du journal, faire écrire les élèves quotidiennement et dans toutes les matières), résolution de problèmes (participer aux Eurékades ou faire des défis math), citoyenneté (respecter son adversaire à travers des jeux d’opposition, apprendre à coopérer à travers des projets communs, éduquer à l’environnement à travers le jardinage).   

Bilan du projet d’école 2011-2014 : les évaluations nationales CE1 et CM2 de 2014-2015 ont mis en évidence une nette progression en résolution de problèmes et en production d’écrits.

Les axes envisagés (ils devront être soumis à validation) pour le projet d’école 2015-2018 s’appuient en grande partie sur les lacunes relevées lors de ces évaluations: grandeurs et mesures dans des problèmes de la vie quotidienne (monnaie, masses…), la grammaire du verbe dans les productions d’écrit (réinvestissement des notions vues en classe dans les rédactions ou les dictées), l’initiative et l’autonomie.
Projets des classes :
· Cycle 2 (CPa – CPb - CE1a – CE1b): projet de comédie musicale « Le soldat rose » pour le spectacle de fin d’année avec l’aide d’un intervenant, Bruno Joubrel, auteur compositeur interprète. Une sortie au théâtre Simone Signoret est prévue le 21 novembre afin d’assister au conte musical « Peter Pan ». Les interventions de M. Joubrel commenceront en janvier.
Les CP souhaitent continuer à s’occuper du jardin de l’école. Les CE1b ont entamé une correspondance avec plusieurs classes en France et à l’étranger. Le cycle 2 souhaiterait effectuer une sortie de fin d’année, en fonction des quotas de cars restants.
· Cycle 3 : 
CE2 : projet cirque avec l’intervention de deux professionnels du cirque (jonglages, équilibres…) avec une sortie au cirque Pinder le 15 décembre. M. Henry a aussi établi une correspondance scolaire qui débouchera sur une rencontre et une sortie à vélo. Les élèves de CE2 feront aussi de l’escrime : du matériel sera prêté aux élèves, il est aussi prévu des rencontres interdépartementales. 
CE2-CM1 : projet de chorale avec l’aide de la conseillère pédagogique de musique et en compagnie des élèves de CM2a. Les CE2 et les CE2-CM1 effectueront une sortie à la journée sur le thème de la Préhistoire à Samara. 
CM1 : projet théâtre avec un intervenant de la compagnie UVOL dans le but de mettre en scène des saynètes pour le spectacle de fin d’année. La classe se rendra deux fois au théâtre Simone Signoret afin d’assister au spectacle de « Hansel et Gretel » au mois de février et afin de visiter les coulisses (« L’œil en coulisses »)
· Classes découvertes des CM2 :

Comme l’an passé, les CM2 ont projeté un séjour d’une nuitée (du 4 au 5 mai 2015) en Normandie afin de faire découvrir aux élèves les plages du débarquement. Le coût du séjour est de 6300€ : la caisse des écoles finance 2080€ ; la participation demandée aux familles est de 50€, soit 2600€. Les 1620€ restants seront financés par la coopérative de l’école.
La classe de M. Leroy se lance dans un projet théâtre avec un intervenant de la compagnie UVOL.

Nous remercions la caisse des écoles qui a accepté le financement de tous les projets des classes pour l’année 2014-2015, soit un montant de 4836€. Le complément sera assuré par la coopérative de l’école, grâce aux différentes actions menées sur l’année (voir ci-dessous).
Les projets communs

· Elections des délégués de classe avant les vacances de la Toussaint : chaque classe possède 2 délégués qui représenteront les élèves auprès de la directrice lors des réunions de délégués. Elles auront lieu au moins 3 fois par an afin que les élèves de Paul Bert puissent mettre en place un projet qui leur tient à cœur. 
· Le marché de Noël des 2 écoles élémentaires aura lieu le vendredi 12 décembre de 15h45 à 18h30. Pour cette occasion, les élèves fabriqueront des objets ou des gâteaux qui seront mis en vente (avec un système de pré-réservation). Nous demanderons aussi l’aide des parents volontaires pour tenir des stands et préparer des crêpes.
· Le vendredi 6 février au soir, nous organiserons notre loto annuel avec un service de restauration (sandwiches, snacks et boissons). Nous recherchons des parents qui pourraient nous aider à démarcher les commerçants. 
· Le carnaval du groupe scolaire aura lieu le 9 avril (déguisement libre l’après-midi).
· Au mois d’avril, nous voudrions mettre en place une vente de tabliers décorés par les élèves.
· Le vendredi 12 juin, les élèves présenteront le spectacle de fin d’année à Simone Signoret (2 spectacles : cycle 2, cycle 3)
· En juin, les enseignants du cycle 3 souhaitent réaliser un cross, peut-être avec la participation d’une classe de 6ème.

· Le jeudi 25 juin (13h45 à 15h45) aura lieu l’après-midi récréative, avec la participation de parents volontaires.
Comptes de l’école :

Les comptes 2013-2014 ont été vérifiés par 3 représentants de parents d’élèves et envoyés à l’OCCE, association qui gère les comptes des écoles, fin septembre. L’an passé, les diverses actions menées par les enseignants ont rapporté la somme de 5408€.Elles ont permis de financer :
· Classes découvertes CE1/CE2, CE2, CM2a, CM2b : 2906€ de la part de l’école.
· Intervenants théâtre : 968,56€. 

· Sorties (une par classe) : 1028,56€.
· Assurance et gestion du compte par l’OCCE : 406€.
· Achats divers : petits livres de littérature pour complément de séries, jeux pour les caisses de jeux, matériel pour le cross : près de 400€

6. PERISCOLAIRE, CANTINE
Le périscolaire accueille les enfants le matin, le midi et le soir (garderie ou NAP). 

- 
Le matin (possibilité de prendre un petit déjeuner): 29 enfants en moyenne 
- 
Le midi : 240 enfants au 1er service, 150 enfants au deuxième. Un animateur dans chaque réfectoire surveille les enfants.  
- 
Le soir (garderie payante avec un goûter inclus): 100 enfants en moyenne (entre 81 et 121) 
- 
Le soir (NAP) : 350 enfants en moyenne avec 20 encadrants et 2 directeurs. Plusieurs activités sont proposées (Elles sont limitées à 18 participants et vont tourner sur l’année) : initiation au volley, cirque, théâtre, relaxation, sport, initiation au théâtre par le biais de jeux corporels, tennis, danse. A venir : écriture, beat box, expression corporelle.
La municipalité a récemment distribué et mis en ligne un document de questions/réponses sur les nouveaux rythmes scolaires. Cependant, quelques points restent à éclaircir:
· Le règlement est trop rigide (pas de possibilité de ne participer aux NAP que le mardi par exemple) : Mme Cumont, représentante de la mairie, explique que le règlement mis en place à la rentrée manquait de souplesse (élève désinscrit des NAP dès 4 absences) et a été abandonné. Un nouveau règlement doit être voté au conseil municipal : auparavant, la municipalité souhaite recueillir l’avis des parents et enseignants lors des différents conseils d’école et lors de la réunion du comité de suivi qui aura lieu le 18 novembre. 

Les enfants devront obligatoirement être inscrits en mairie (fiche de renseignement à remplir pour des questions de sécurité) pour être acceptés aux activités mais ils ne sont plus tenus d’y assister régulièrement.

· Un enfant peut changer d’activité à chaque fois, quelle est la continuité des apprentissages? Par exemple, il est dommage que l’intervenant qui propose du tennis ne puisse pas mettre en place de vrais cours. Mme Cumont précise qu’en ce début d’année scolaire, les élèves sont en phase de découverte et veulent tester différents ateliers. Il n’est pas possible de les forcer à rester sur une activité. C’est aussi une phase de test pour la mairie, qui s’adapte au jour le jour aux besoins. Le système mis en place actuellement est amené à évoluer. 

· Y a-t-il assez d’animateurs pour encadrer les NAP ? Aujourd’hui, il y a assez d’animateurs pour assurer les activités et la surveillance des enfants ne participant pas aux activités. Le problème se pose en cas d’absence (animateur malade). C’est pourquoi la mairie continue de recruter, ce qui n’est pas facile car, suite à la réforme, toutes les municipalités recrutent en masse.
· Des élèves ne participent pas aux NAP, que font-ils ? Certains enfants ne souhaitent pas participer et préfèrent jouer dans la cour avec leurs copains. Ils sont sous la surveillance d’animateurs. Certains ateliers ne sont pas complets, il reste de la place alors que d’autres sont pris d’assaut. Les représentants des parents d’élèves proposent de dédoubler les ateliers qui ont du succès. Cela pourrait encourager des enfants qui ne font rien à y participer.

· Avec la venue de l’hiver, plus d’enfants risquent de vouloir participer aux NAP. Si tous les animateurs qui effectuent la surveillance sont réquisitionnés, est-ce que tous les élèves peuvent trouver une place dans un atelier ? Un enfant peut-il passer toute l’année aux NAP sans participer ?  

Les enseignants remarquent que le fait que les enfants de la garderie gratuite circulent dans la zone de sortie à 16h ne permet pas une bonne visibilité et une sécurité optimale. Ils peuvent très bien se mêler aux élèves qui sortent de l’école. Il n’y a pas de réelle passation entre les enseignants et les animateurs, d’où un souci de responsabilité en cas d’accident. Serait-il possible qu’une zone de la cour des grands soit délimitée pour accueillir ces enfants ? Mme Cumont propose que les équipes effectuent un travail de délimitation géographique des différentes zones de la cour. D’autre part, les enseignants peuvent peut-être faire passer la liste des élèves qui restent à la garderie gratuite aux animateurs afin de renforcer la sécurité. 
L’équipe pédagogique constate que depuis l’année dernière le ménage n’est pas effectué régulièrement au sein de l’école (Préau non nettoyé de décembre 2013 à mars 2014 par exemple alors que le nettoyage était fait 2 fois par semaine auparavant. Depuis la rentrée de septembre, il a dû être fait 2 fois. Les poubelles de la salle du RASED ne sont pas vidées…) et souhaiterait que la mairie puisse y remédier afin de pouvoir travailler dans de bonnes conditions.

La nouvelle organisation de l’emploi du temps des dames, surtout le fait qu’elles ne soient plus présentes tout au long du temps scolaire, pose la question du nettoyage en cas d’accident en classe (vomi, diarrhée…). Peut-être pourrait-il y avoir deux personnes sur le site pendant les heures d’école ?

A noter que les paniers repas pour les enfants bénéficiant d’un PAI (allergies alimentaires) ne peuvent plus être déposés directement à la cantine le matin mais à la gardienne du groupe scolaire (entre 8h20 et 8h30) ou aux animateurs (si l’enfant va à la garderie du matin). En cas d’absence de la gardienne, les paniers repas arrivent automatiquement en salle des maîtres…
7. TRAVAUX 
L’école et les parents d’élèves remercient la mairie de Conflans pour les travaux et les commandes réalisées : 
· Réinstallation d’internet sur le TNI

· Achat de mobilier neuf (tables pour les élèves et bureau pour l’enseignant) dans les 3 classes du 1er étage.

· Parquet stratifié pour les 3 classes du 1er étage et pour la classe de Mme Fons. Les travaux se poursuivront dans les autres classes l’été prochain.

· Installation d’un visiophone qui permet d’identifier les personnes à l’entrée de l’école et de leur ouvrir le portail. Seul souci : il n’y a qu’un seul visiophone pour les 2 écoles, situé entre les deux salles des maîtres. Il faut donc se lever pour aller répondre, ce qui limite l’intérêt de l’installation.
· Remise en état de la réserve sous l’escalier qui était insalubre.
· Remplacement des luminaires du réfectoire.
Plusieurs autres travaux sont demandés :
· Installation de cages de foot dans la cour des petits
· Mise en place de bacs à plantations en bois dans la cour des petits autour de l’espace vert afin de bien délimiter cette zone « calme ».

· Une connexion internet dans toutes les classes
Quelques représentants de parents d’élèves signalent qu’une antenne France Telecom a été installée près de la station BP, à une centaine de mètres de l’école. Ils souhaiteraient savoir si des mesures ont été effectuées pour déterminer s’il y avait un risque ou pas. Mme Cumont répond que la règlementation demande à ce qu’il y ait plus de 100m d’écart entre l’antenne et les bâtiments, ce qui est le cas actuellement. La commune de Conflans est une des rares à avoir adopté la « Charte de bonne conduite » qui demande aux opérateurs de téléphonie mobile plus de transparence et un respect des normes en vigueur. Cependant, il est tout à fait possible qu’une mesure soit effectuée : un document Cerfa est donné à remplir à l’école.
DATES DES PROCHAINS CONSEILS

2ème trimestre : vendredi 6 mars 2015

3ème trimestre : lundi 1er juin 2015
Fin de séance : 21h15
La présidente et secrétaire de séance 

                                                                       
                                   Mme FONS 
Ecole Paul Bert 
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