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Liberté  Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE







CONSEIL D'ECOLE

VENDREDI 11 MARS 2011
Début de séance : 18h30

1 DESIGNATION DU SECRETAIRE DE SEANCE
Présentation des membres du conseil. Emargement de la feuille de présence.  

Désignation du secrétaire de séance : Mme Guillo. 

Sont excusés : Mme Sidersky, Mme Brunet, M Leroy, M. Barc, Mme Buny, Mme Saint- Rémy.
Le présent procès-verbal sera mis intégralement sur le site de l’école : 

http://www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
Une version papier plus courte sera transmise aux parents.

2 APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU PRECEDENT CONSEIL.
Le compte rendu du conseil d’école du 9 novembre 2010 est approuvé à l’unanimité. 

3 PERISCOLAIRE
Effectifs pour le groupe scolaire :

Matin : moyenne : 22
Midi : moyenne : 382
Garderie : moyenne : 74
Etude : moyenne : 47
Il a été précisé en réunion de coordination éducative que les règles du périscolaire étaient les mêmes qu’à l’école. 
Pour la cantine, il y a un roulement pour 75 places (trois dames de service et un animateur encadrent les enfants ; ils demandent qu’il y ait plus de calme. Les parents souhaitent que leurs enfants puissent néanmoins partager leur repas dans la convivialité).

Nous rappelons aux parents qu’ils doivent faire des préinscriptions pour les trois temps matin/midi/soir et qu’il faut respecter le délai de 48h pour signaler que l’enfant ne mangera pas à la cantine. Notons que certains parents préviennent à la dernière minute pour qu’on mette leur enfant en garderie ou à l’étude. Cette solution de dépannage doit garder un  caractère exceptionnel car cela perturbe l’organisation du service.
Signalons qu’il y a encore des retards à la fin de la garderie (19h voire 19h30) : l’horaire de 18h30 doit être respecté impérativement.

4 TRAVAUX
Travaux effectués :
Les nids de poule du parking des enseignants ont été comblés.

Pose de 5 radiateurs dans la salle de sports.
Le conseil d’école remercie la municipalité pour ces travaux.

Autres travaux importants demandés :  

 - l’isolation thermique du couloir et de la salle de sports.
 - l’isolation de la salle de sport

 - la peinture de la classe 4 (moisissures)
- la peinture du préau
- la peinture des salles entre les deux salles des maîtres (dégâts des eaux)
- l’aménagement du sol dans la cour des petits à l’emplacement prévu pour le jeu  multifonctions.                
- l’enlèvement de la butte de la cour des grands (demande des délégués de classe)

.

5 PROJETS ET SORTIES DE CLASSE
Projets et sorties : projet E3D « Etablissement en démarche de développement durable »
CPa et CPb : projet jardinage (sortie à la cité des sciences)

CE1a et CE1b : projet biodiversité (milieu de la mare à Ecancourt et sortie à l’OPIE sur les insectes) 
CE2a et CE2b : classes d’eau (croisières…), Ile Nancy
CM1 : développement durable (sortie à l’OPIE)

CM1/CM2 : sortie au palais de la découverte (école des rats, planétarium…)
CM2 : découverte du milieu marin : classe de mer à l’Ile d’Oléron du 3 au 6 mai 2011

M LASMARTRES, intervenant de la CRAMIF, intervient dans les classes sur les thèmes du  sommeil, de l'alimentation et de l'hygiène.

Des ateliers seront proposés en juin par Franck Bernachot, animateur nature « Pépin dans le jardin » pour les CP et CE1, « Géant comme l’océan » pour les CM2, « la nature et l’homme : une relation durable ? » pour les CM1 et CM1/CM2, « L’eau, c’est la vie » pour les CE2.

Les classes qui ont pris un abonnement au théâtre Simone Signoret iront voir 3 spectacles dans l’année. Il est demandé aux organisateurs d’avancer l’heure du 1er spectacle à 9h30 au lieu de 10h car l’arrivée à l’école à pied ou lors de la dernière rotation de bus est trop tardive. 
Trois séances à la médiathèque de Conflans sont prévues pour le CE1a.

Piscine : 
Les  CP et CE1 y vont du 3 janvier au 8 avril. Un nouveau projet est mis en place avec un aménagement des bassins en ateliers avec rotation des groupes. 
Carnaval :

La date retenue est le vendredi 8 avril à la veille des vacances de Pâques.
Festival du livre :

Le  Festival a eu lieu du 24 au 28 janvier 2011. Les élèves ont consulté près de 200 livres pendant toute la semaine. Une vente a été organisée le jeudi et le vendredi soir de 16h30 à 18h30 pour les parents.

La donation en livres pour la bibliothèque de l’école pour l’année 2010/2011 s’élève à plus de 300€ (220€ l’année dernière). 

6 VIE COLLECTIVE
Récréations :
Les élèves de cycle 2 Paul Bert partagent les récréations avec les élèves de cycle 2 de Gaston Rousset. Le matin de 9h50 à 10h05 et l’après-midi de 15h10 à 15h25.

Les élèves de cycle 3 ne partagent plus les récréations avec les élèves de cycle 3 de Gaston Rousset. Ils sont dans la cour des petits de 10h10 à 10h25 le matin et de 14h50 à 15h05 l’après-midi. Ce choix permet de limiter les incivilités et facilite la surveillance des enseignants qui connaissent leurs élèves.

Réunions de délégués : 
Une réunion a eu lieu le 1er février 2011. Le compte-rendu est mis en ligne sur le site de l’école.

Règles de vie :

Les élèves sont tenus de bien respecter les adultes, que ce soit les enseignants, les éducateurs, les animateurs et tout le personnel de service de l’école.

Les règles sont connues des enfants, explicitées dans les classes, elles sont communes aux deux écoles et au périscolaire. Les enfants qui ne les respectent pas savent qu’ils encourent des sanctions (punitions, mot ou convocation des parents, suggestion de travail d’intérêt général : le rangement des livres de bibliothèque…).
7 LIAISON CM2/6e
Une visite du collège a eu lieu le mardi 8 février. Les élèves ont pu assister à un cours. Ils ont visité le les locaux de la SEGPA. Ils ont pris leur repas au self. 
Les résultats aux évaluations nationales sont en hausse : 66% en français et 52% en mathématiques.

En français, il faut améliorer la grammaire et l’orthographe et en mathématiques la résolution de problèmes et les notions de grandeurs et mesures.
Les compétences du socle commun qui ne seront pas validées à l’issue du CM2 pourront être évaluées en 6e. La poursuite des apprentissages du socle commun permet d’assurer une continuité au collège.
8 LIAISON ECOLE/PARENTS
Une réunion après la passation des évaluations nationales de CM2 a eu lieu le samedi 5 février. Les résultats des élèves de l’école ont été présentés ainsi qu’un diaporama sur le livret personnel de compétences. Il sera présenté en mai aux parents des élèves de CE1 après les évaluations nationales.

Vêtements égarés :
Les parents sont invités à venir chercher les vêtements dans les coffres « pleins » des préaux Paul Bert et Gaston Rousset les vendredis à 16h30. Une petite caisse pour les gants, bonnets et écharpes va être ajoutée pour faciliter les recherches.
Bibliothèque : 
Nous remercions les parents qui ont fait don d’un ordinateur nécessaire au bon fonctionnement de la bibliothèque. Les mamans qui s’occupent de la bibliothèque demandent aux enfants et aux enseignants qui relayent l’information de veiller particulièrement à ce que les livres restent bien rangés et maintenus en bon état. Les parents doivent prêter attention aux dates de  retour des livres empruntés. 
Fournitures scolaires :

Proposition du cartable minimum par la fédération FCPE. Des kits de fournitures scolaires sont proposés à des tarifs préférentiels. Un kit sera offert à l’école pour 20 kits commandés afin d’en faire bénéficier les familles en difficultés.
Proposition d’une liste commune pour tous les CP distribuée en fin d’année aux grandes sections pour la rentrée.
9 COOPERATIVE
La vente des photos a rapporté 1895 € à la coopérative, la vente de mugs 584€, le marché de noël et la vente de pain au chocolat 400€. Une subvention de la DDEN de 23€ a été attribuée à l’école pour le jardin. La caisse des écoles a donné 2940€ pour financer les projets des classes. Les classes d’eau des deux CE2 ont été financées à raison de 600€ par classe. Le financement du projet PAC est de 255€. Le festival du livre va permettre d’avoir plus de 300€ de livres pour la bibliothèque de l’école en 2011/2012. La coopérative a financé 1596€ pour la classe de mer des CM2.
En caisse au 11/03/2011: 4061€
10 CALENDRIER
Date du prochain conseil d’école : 3ème trimestre : mardi 7 juin 2011 de 18h30 à 20h30                       Fin de séance : 20h25           La présidente et secrétaire de séance Mme Martine Guillo
Ecole Paul Bert 
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Directrice de l’Ecole
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