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REPUBLIQUE FRANCAISE







2ème CONSEIL D'ECOLE 
MARDI 11 FEVRIER 2014
Début de séance : 18h30

1. INSTALLATION DU CONSEIL

Emargement de la feuille de présence.  

Sont excusées : Mme BRUNET (DDEN), Mme BOUCHER (IEN), Mme GAVERIAUX (psychologue scolaire)
Le présent procès-verbal sera affiché intégralement devant l’école et mis sur le site: 

http://www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
Une note sera transmise aux parents, via le cahier de liaison de chaque enfant afin de leur proposer, sur demande, une version papier complète du compte-rendu. 
2. APPRENTISSAGE ET VIE COLLECTIVE
RASED : 
Depuis le mois de janvier, le RASED a modifié ses prises en charge, l’accent étant mis sur l’aide aux CP en difficulté. Ces derniers sont désormais pris par le maître E en petits groupes en dehors de la classe afin de travailler sur l’apprentissage de la lecture. Plusieurs CE1 continuent d’être suivis.

Délégués de classe : 

Une 2ème réunion avec les délégués de classe a eu lieu le vendredi 31 janvier. Cette année, ils ont décidé de travailler sur les jeux dans la cour. Les délégués devaient recueillir l’avis de leurs camarades de classe sur plusieurs points : quels petits jeux aimeraient-ils qu’on leur fournisse ? Si l’on mettait à leur disposition une caisse de jeux, comment pourrait-on s’organiser ?

Lors de la réunion, ils ont fixé la liste des jeux pour les cycles 2 et les cycles 3. Mme Fons a recensé ce qui était déjà disponible dans l’établissement ; le reste sera acheté avec la coopérative d’école. Plusieurs délégués doivent établir un planning pour l’utilisation de la caisse, afin que sa mise en place soit opérationnelle dès le retour des vacances de février. Une 3ème réunion devrait avoir lieu très prochainement pour finaliser l’organisation et prévoir les prochaines pistes de réflexion (aménagement de la cour, apprentissage de jeux collectifs…).
Liaison GS-CP, CM2-6ème
Les classes de CP ont accueilli les GS de Mme Vos fin novembre afin de leur faire visiter l’école. Les GS ont récité des poésies et chanté. Fin janvier, ils ont partagé la galette des rois et confectionné des couronnes pour l’occasion. D’autres rencontres sont prévues, dont des accueils de petits groupes de GS dans les classes de CP afin que ceux-ci leur montrent quelques réalisations (charades et devinettes…) et une rencontre en EPS.
Les classes de CM2 ont reçu des nouvelles des anciens élèves aujourd’hui en 6ème : ils ont entamé une correspondance écrite avec le collège. M. Leroy projette de se déplacer plusieurs fois au collège afin d’entrer en contact avec une classe de 6ème. Les élèves de CM2 et de 6ème travailleraient en binôme sur la compréhension de textes.

Une réunion entre les enseignants de CM2 et du collège, puis une journée de visite du collège, devraient avoir lieu mais la date n’est pas encore déterminée. 

Nouveaux rythmes scolaires : 
Suite à une pétition et à différents courriers de protestation, la mairie de Conflans-Sainte-Honorine a réuni les parents d’élèves à une réunion jeudi 6 février. Plusieurs enseignants y ont aussi assisté. Monsieur Esnol, Sénateur Maire, a déclaré être prêt à revoir l’emploi du temps proposé.
3. PROJETS ET SORTIES DES CLASSES
Compte-rendu des sorties ou interventions déjà effectuées

- CM1a et CM1b : intervention du groupe Junium (EDF-GDF) sur les dangers de l’électricité domestique.
- CM1a : intervention de Mme Eaton, ancienne maire, afin d’expliquer aux élèves la vie d’une municipalité et l’action des élus, tout en élargissant sur l’union européenne.
- CM1b : sortie au théâtre afin d’assister à la représentation Knee Deep (cirque).
- CE2 : pratique de l’escrime avec une intervenante (8 séances) et prêt de matériel. Les élèves ont pu apprendre les rudiments de l’escrime et travailler sur les règles de ce sport. Beaucoup d’enfants parfois agités en classe ont pu canaliser leur énergie et se montrer très concentrés.
- CPa, CPb, CE1, CE1-CE2 : début des interventions théâtre avec les acteurs de la compagnie UVOL. Les premières séances permettent d’entrer dans le théâtre par des exercices ludiques. Avec les enseignants, les élèves travailleront sur des textes (compréhension et mémorisation) afin que les intervenants puissent, par la suite, les aider à les mettre en scène. Des représentations à l’école auront lieu en fin d’année scolaire, les 13 et 20 juin au soir.
- CPa, CPb, CE1 : sortie au théâtre lors de la représentation de l’Intrépide soldat de plomb, une pièce jouée sous une bulle. Les enseignants, tout comme les enfants, ont été interpelés par l’originalité et la poésie de cette mise en scène.
Calendrier des sorties ou événements à venir

Cycle 2 : 
- Sortie à la cité des sciences le 15 mai pour les classes de CE1 et CE1-CE2, le 06 juin pour les deux classes de CP.
- Sortie au théâtre le 12 mai pour les CPa, CPb et CE1 afin d’assister à une représentation de cirque nouveau « Le carrousel des moutons ».
Cycle 3 :

- Exposition sur les enfants de la Shoah pour les CM2 juste avant les vacances d’avril.

- Sortie à Giverny pour les deux classes de CM1 le 16 mai ainsi qu’au musée de l’Orangerie (en attente de confirmation)

- Jeu de pistes aux jardins de Versailles pour les CE2 et les CE1-CE2 le 12 juin.
- Les CM2 bénéficieront de l’intervention de la police municipale pour la prévention routière (3 séances prévues, 2 déjà effectuées) et de l’infirmière (en fin d’année) pour les gestes de premiers secours.
Classes découvertes : 
A ce jour, quasiment toutes les familles ont versé l’intégralité de la somme demandée et le dossier a été transmis à l’inspection (demandes d’autorisation). Les ventes de gâteaux ont permis à l’école de financer une partie du montant que l’établissement prend en charge. L’école remercie les familles qui se sont associées à ces ventes.  
L’école :

- Fin mars – début avril : vente d’objets décorés par les élèves
- Carnaval : le vendredi 11 avril (défilé de la maternelle le matin, défilé des élémentaires l’après-midi). Les enseignants réfléchissent à un projet chant-danse pour rendre le défilé plus festif.
- Matinée portes-ouvertes le samedi 14 juin : exposition du travail des élèves sur l’année, des photos et du film des classes découvertes, visite du jardin… Les enseignants souhaiteraient prolonger cette matinée par une kermesse, si la participation de parents pour tenir les stands est suffisante. Un appel aux volontaires sera lancé très rapidement dans les cahiers de liaison des élèves.                                                                                                    
- Après-midi récréative : le vendredi 27 juin (jeux sur le temps scolaire)
Bilan du marché de Noël, de la vente de journaux et du loto.

Le marché de Noël a rapporté légèrement plus que l’an passé : 760 €. L’année prochaine, les écoles de Paul Bert et Gaston Rousset souhaiteraient proposer un marché de Noël commun.
Début janvier, le journal de l’école, réalisé par les élèves, a été proposé au tarif d’un euro. La vente a rapporté environ 150€. Une deuxième parution est prévue pour le mois de juin.
Le vendredi 7 février, parents, élèves et enseignants se sont retrouvés sous le préau de l’école pour le loto annuel. L’école remercie les parents qui ont aidé à l’obtention de lots ainsi que les commerçants qui ont participé. Les bénéfices du loto, d’un montant de 1200€, seront alloués au budget des classes découvertes. Une lettre de remerciement sera rédigée, avec l’aide des élèves, et déposée aux commerçants. 
4. LIAISON ECOLE-PARENTS
Quelques rappels : 

- Il est encore temps d’apporter votre aide à la bibliothèque de l’école (rangement, enregistrement et étiquetage des livres, réparations…). Il suffit de contacter l’école qui vous mettra en relation avec les parents bénévoles.

- Les vêtements perdus sont stockés dans des coffres sous les préaux de Paul Bert et Gaston Rousset. Vous pouvez accompagner votre enfant afin d’effectuer une recherche tous les jours à 16h30.

- Afin de ne pas entraver la sortie de 16h30, il est demandé aux parents de rester derrière les lignes rouges.

- De même, le parking au bout de l’espace est réservé au personnel et véhicules munis d’un macaron. Il n’est pas rare de voir des stationner des voitures de parents, ce qui oblige les enseignants à tourner dans le quartier, à la recherche d’une place…. 

- L’accès à l’établissement est limité et nous devons pouvoir identifier toute personne pénétrant dans l’enceinte de l’école. Aussi, si vous souhaitez rencontrer un enseignant à 8h20 ou 16h30, nous vous demandons de vous signaler au personnel enseignant qui est au portail.
- Les absences doivent être justifiées par un mot dans le cahier de liaison de votre enfant. Nous vous recommandons d’appeler l’école le jour-même pour signaler son absence. Mme Letessier, nouvelle aide administrative de l’école, recense les absences tous les matins après 9h.
- De même, pour des raisons de sécurité, tout changement au niveau de la cantine et de la garderie doit être signalé dans le cahier de liaison.

- Mercredis matin travaillés : 
Les enseignants proposeront des activités pédagogiques complémentaires (facultatives) en petits groupes les mercredis 7,14 et 21 mai de 8h30 à 11h30. Des demandes d’autorisation pour l’une de ces dates seront collées dans le cahier de liaison des élèves.
Le mercredi 11 juin (obligatoire) sera travaillé (8h30-11h30, 13h30-16h30) afin de rattraper une journée de prérentrée.
5. PERISCOLAIRE ET CANTINE
Quelques chiffres :
La garderie du matin accueille en moyenne 27 enfants. Sur le temps du midi, le groupe scolaire sert 395 repas sur 2 services, sachant que le 1er service ne peut accueillir tous les élèves. Il faut faire un roulement. La garderie du soir et l’étude cumulent 80 élèves.
Aménagements :

Suite à des plaintes de parents (cantine trop bruyante, enfants stressés…), la mairie a instauré un animateur dans chaque réfectoire afin d’encadrer les élèves. Pour limiter les nuisances sonores, des claustras de séparation ainsi que des panneaux isolants phoniques vont être prochainement installés.
5. TRAVAUX
L’école remercie la mairie pour la commande de 4 tableaux blancs qui seront installés pendant les vacances de février. Toutes les classes seront ainsi pourvues de tableaux neufs. Certains tableaux ayant été installés sur les anciens, des aménagements seront effectués cet été (démontage des anciens tableaux, réfection du mur, pose des tableaux blancs). La stratification du parquet sera aussi effectuée pendant les grandes vacances.
Demande de travaux :
· réfection du parking du personnel de l’école

· interphone à l’entrée de l’école

-    installation d’internet dans les classes
-   
2 cages de foot pour la cour des petits
-  
aire de repos de la cour des petits: grands bacs en bois pour mettre des plantations.
-   machinerie du volet à changer dans la classe 9
Pour clôturer le conseil d’école, Mme Fons a annoncé son départ en congé maternité aux vacances d’avril. M. Henry assurera la direction jusqu’à la fin de l’année scolaire.
Fin de séance : 20h30
La présidente et secrétaire de séance, Mme FONS 
Ecole Paul Bert 
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