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REPUBLIQUE FRANCAISE







2ème CONSEIL D'ECOLE 
VENDREDI 6 MARS 2015
Début de séance : 18h30

1. INSTALLATION DU CONSEIL

Emargement de la feuille de présence.  

Sont excusées : Mme BRUNET (DDEN), Mme BOUCHER (IEN), Mme DEWITTE, Mme BUZER, Mme PLAGNOL
Présentation de Julien Letous, directeur adjoint du centre de loisirs, et de Mme Fourgereau, nouvelle enseignante de la classe de CE2-CM1.
Le présent procès-verbal sera affiché intégralement devant l’école et mis sur le site: 

http://www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
Une note sera transmise aux parents, via le cahier de liaison de chaque enfant afin de leur proposer, sur demande, une version papier complète du compte-rendu. Pour information, une trentaine de comptes-rendus du 1er conseil d'école a été distribuée aux familles et il y a eu 40 lectures sur le site internet. L'école compte environ 170 familles.
2. APPRENTISSAGE ET VIE COLLECTIVE
CLIN/UPE2A

Mme Dewitte, l’enseignante de la CLIN/UPE2A, prend en charge les élèves allophones primo-arrivants (en France depuis moins d’un an). Elle partage son temps entre notre groupe scolaire et plusieurs écoles de Conflans : elle intervient sur Paul Bert les lundis, mardis et jeudi après-midis ainsi que le mercredi matin. Les élèves sont répartis par groupe de niveau de langue et les prises en charge peuvent aller de 1 à 4 par semaine, selon les besoins estimés en étroite collaboration avec l'enseignant référent de la classe. Elles seront ajustées tout au long de l'année. 

L’objectif premier est d’apporter le vocabulaire nécessaire afin que ces enfants puissent suivre correctement les cours, de retour en classe. Il peut arriver que certains élèves n’aient jamais été scolarisés dans leur pays de naissance.
Actuellement, Mme Dewitte suit 17 élèves, dont 7 sur Paul Bert.

Délégués de classe : 

Une 2ème réunion avec les délégués de classe a eu lieu le mardi 10 février. Nous avons revu l'organisation des caisses de jeux et rédigé un message à l'attention des familles afin qu'elles respectent les lignes rouges. Les actions menées par les délégués proviennent des suggestions des élèves. Le non respect des lignes rouges revient très fréquemment, surtout chez les cycles 2, qui se sentent menacés par la foule lors des sorties. Nous espérons que les familles y porteront attention.
Liaison GS-CP, CM2-6ème
Cette année, plusieurs rencontres sont prévues entre les classes de CP et la classe de MS-GS de M. Lauby. Les GS sont venus visiter l'école élémentaire et ont pu poser leurs questions aux CP. Nous attendons maintenant l'invitation des GS.
Depuis l'an passé, des conseils de cycles entre les enseignants de cycle 3 et le collège ont lieu afin d'harmoniser les pratiques. Une première réunion s'est déroulée début janvier: une réflexion a été amorcée autour d'un problème récurrent (l'assimilation des règles du collège par les 6èmes) et doit être poursuivie au sein des écoles. Un 2ème conseil de cycle école-collège aura lieu dans l'année.

En parallèle, les élèves de M. Leroy mènent plusieurs projets en lien avec les professeurs du collège. Ils se déplaceront plusieurs fois au cours de l'année pour effectuer des activités avec les 6èmes (séances d'EPS, exposés d'histoire...). Un système de parrainage entre un 6ème et un CM2 est mis en place. En fin d'année, les 6èmes viendront participer au cross de l'école. 
La classe de Mme Turquet va, elle-aussi, se rendre au collège et commencer un projet avec les élèves de 6ème. 

Dans le cadre de la liaison école-collège, il devrait y avoir une matinée consacrée à la visite de l'établissement, suivie d'un déjeuner à la cantine. La date n'est pour l'instant pas fixée.  

Piscine
Les élèves de CE2-CM1, CM1 et CM2 ont pu bénéficier de 11 séances de natation (de septembre à décembre). Les élèves de CP et CE1 terminent leur cycle piscine à la fin du mois de mars. Deux cars effectuent les rotations. Il faut noter plusieurs retards de l'un des cars le lundi matin. Il s'agit d'un prestataire de la mairie de Conflans. La municipalité a bien pris en compte les remarques des différentes écoles touchées par ces retards et fait remonter le problème à Cergy Voyage. Il semble ne plus y avoir de souci.
Non respect des règles de vie

Cette année, les enseignants notent plus de problèmes de comportement chez les élèves. Cela concerne essentiellement des enfants arrivés à la rentrée de septembre sur l'école. Les enseignants de cycle 3 ont rédigé un règlement des parties communes (couloirs, cour de récréation, toilettes) qui reprend quelques règles basiques de savoir vivre dans les différents endroits de l'école: comment se comporter? Quelles sanctions en cas de manquement à la règle? Comment réparer son geste?...

La classe de CM1 apparaît comme la plus touchée par ces dérèglements: élèves qui bavardent, qui ont du mal à se mettre au travail, qui se "cherchent" en classe... Il y a un effet de groupe autour de 4-5 élèves perturbateurs.

Plusieurs élèves ont été sortis de la classe pendant une période allant d'une à trois semaines. Les parents ont été convoqués. La liaison entre l'école et l'internat a été renforcée car plusieurs de ces enfants dépendent de l'ERPD. Nous avons aussi demandé l'aide du RASED pour casser l'effet de groupe: des ateliers de parole devraient être mis en place. 
3. PROJETS ET SORTIES DES CLASSES
Compte-rendu des sorties ou interventions déjà effectuées

- Interventions en cours de la police municipale sur les règles de vie (CPa, CE1a, CE1b, CE2-CM1, CM1) et sur la sécurité routière (CM2). Les retours sont plutôt mitigés, l'intérêt des différentes séances dépendant beaucoup de l'intervenant qui se déplace sur l'école.
- Intervention de la Ligue contre le cancer pour la création d'un agenda: les CM2 ont pu aborder des thèmes essentiels pour la santé (le tabac, le sommeil) et réaliser des dessins qui illustreront le futur agenda des CM2. En fin d'année, les deux classes de CM2 distribueront cet agenda aux futurs CM2.
- Interventions en cours de Bruno Joubrel (CP-CE1) pour la préparation de la comédie musicale du spectacle de fin d'année: chaque classe bénéficie de 45 min de chorale tous les jeudis matin.

- Interventions en cours du cirque "Cherche-Trouve" auprès de la classe de CE2 qui a assisté, au mois de décembre, à une représentation du cirque Pinder. Une sortie qui a beaucoup plu aux enfants!
- Spectacle Hansel et Gretel au théâtre Simone Signoret: les CM1 ont beaucoup apprécié la mise en scène (images diffusées en fond et bruitages réalisés en temps réel sur scène).
- Spectacle des Savants fous: toutes les classes de l'école ont pu bénéficier d'un spectacle d'une heure mettant en scène de nombreuses expériences menées par un savant fou. Ce spectacle a fait l'unanimité! Les parents peuvent lire un article, illustré de photographies, sur le site internet de l'école.

100 jours d'école

Le jeudi 5 mars, les classes de CP et CE1 ont fêté le 100ème jour d'école. Cette journée a permis de travailler sur le nombre 100 sous toutes ses formes et de renforcer les bases en numération. Au programme: résoudre en groupe 100 petits problèmes, réaliser des collections de 100 choses diverses de façon artistique, préparer le goûter de l'après-midi (100 sachets de bonbons, 100 cupcakes, 1 gâteau en forme de 100...), participer à un tournoi sportif et dépasser les 100 points... Photos sur le site internet de l'école.
Calendrier des sorties ou événements à venir (sous réserve Vigipirate)
Actuellement, le plan Vigipirate est toujours activé. Par conséquent, les sorties en car hors de la ville ne sont pas autorisées. Il est toutefois possible de réaliser des sorties dans Conflans à pied, après en avoir informé l'inspection.

Cycle 2 : sortie des CP à la Cité des Sciences le 30 juin, sortie des CE1 à France Miniatures le lundi 29 juin (mais seulement la matinée, en raison du manque de créneaux cars).

Cycle 3 : sortie des classes de CE2 et CE2-CM1 au musée de Cluny le 7 mai (date à confirmer). La sortie initialement prévue à Samara ne pourra pas être réalisée car trop lointaine: les cars de la mairie de Conflans ne peuvent nous accompagner que dans un rayon de 80km.
Classe découverte des CM2: 
A ce jour, toutes les familles ont versé l’intégralité de la somme demandée et le dossier a été transmis à l’inspection (demandes d’autorisation). Les ventes de gâteaux ont permis à l’école de financer une partie du montant que l’établissement prend en charge. L’école remercie les familles qui se sont associées à ces ventes.  
Prochains événements: 
- Vente d’objets décorés par les élèves (des tabliers de cuisine) en mars

- Carnaval le jeudi 9 avril (défilé de la maternelle le matin, défilé des élémentaires l’après-midi). 
-  Cross de l'école le jeudi 19 juin pour le cycle 3 et rencontre EPS le mardi 23 juin pour le cycle 2.
- Spectacle de l'école: le vendredi 12 juin (Après discussion avec les représentants de parents d'élèves, il a été décidé de conserver les mêmes horaires pour les 2 spectacles: 18h30 - 20h pour les cycles 2, 20h30 - 22h30 pour les cycles 3)
- Après-midi récréative : le jeudi 25 juin (jeux sur le temps scolaire)
Bilan du marché de Noël, de la vente de journaux et du loto.

Le marché de Noël a rapporté plus que l’an passé : environ 1100€. Cette année, les deux écoles proposaient le marché de Noël le même jour, ce qui a facilité l'organisation. Cependant, à cause du mauvais temps, tout le marché de Noël a dû être installé à l'intérieur, ce qui a généré une affluence considérable sous le préau. Si le temps le permet, l'année prochaine, la partie brocante et la buvette seront installées dehors, comme prévu initialement.

Fin décembre et début janvier, le journal de l’école, réalisé par les élèves, a été proposé au tarif d’un euro. La vente a rapporté un peu moins de 100€. Une deuxième parution est prévue pour le mois de juin.
Le vendredi 6 février a eu lieu le loto annuel. L’école remercie les parents qui ont aidé à l’obtention de lots ainsi que les commerçants qui ont participé (liste sur le site internet de l'école). Les bénéfices s'élèvent à 1200€ (moins que l'an passé). 
Pour information, la Caisse des Ecoles finance les projets de chaque classe à hauteur de 80%. Toutes les sommes que gagne l'école  travers le marché de Noël, la vente de photographies, le loto... servent à:

- financer les 20% restants des projets

- rémunérer les heures supplémentaires des intervenants extérieurs (notamment les répétitions et le temps du spectacle)

- compléter le financement des classes découvertes (environ 1500€)

- acheter du petit matériel 

- financer une sortie supplémentaire à chaque classe de l'école, quand les bénéfices le permettent.

Un bilan est réalisé à la fin de l'année scolaire, examiné et signé par des parents d'élèves, et transmis à l'OCCE.

4. NOUVEAUX RYTHMES SCOLAIRES ET PERISCOLAIRE
Quelques chiffres:

Sur les deux écoles élémentaires, le périscolaire accueille 25 élèves à la garderie du matin (pour 3 animateurs), 370 élèves en moyenne sur le temps de cantine (pour 16 animateurs), 350 aux NAP et 102 à la garderie du soir (pour 10 animateurs). Le Pole Devoirs (jusqu’à 18h), encadré par deux intervenants, compte entre 25 et 30 élèves.
Quelques changements dans l'organisation des nouveaux rythmes scolaires: 

· Les enseignants pointent tous les mardis et vendredis matin les enfants qui vont aux NAP, en plus de la cantine et de la garderie.
· Les élèves s'inscrivent maintenant à des activités pour tout une période (environ 6 séances): après chaque période de vacances, les enfants sont réunis sous le préau afin qu'on leur expose les activités possibles. Ils peuvent ensuite s'inscrire, dans la mesure des places disponibles. Tous les élèves participant aux NAP participent donc à une activité et ne restent dans la cour (récréation) que si l'intervenant/l'animateur est absent ce jour-là. 
Les parents et les enseignants se déclarent plutôt satisfaits de ce nouveau système. 
- Une convention entre l'Education nationale et la municipalité a été signée. Les salles de classe ne sont actuellement pas utilisées pendant les NAP mais la ville se réserve le droit d'en disposer, en fonction des effectifs et des besoins, à l'exception de la classe 9 (TNI) et de la salle du RASED.

Y aura-t-il d'autres changements à la rentrée prochaine?

Des réunions (comités de suivi) entre les directeurs d'école, les représentants de parents d'élèves, un représentant des enseignants, le périscolaire et la mairie de Conflans ont eu lieu dans chaque groupe scolaire au mois de novembre. L'objectif était d'effectuer un premier bilan sur les nouveaux rythmes sur plusieurs points: les horaires, la garderie gratuite, les NAP...
Il en ressort :
- 80% de satisfaction envers le système de NAP deux fois par semaine : les créneaux sont assez  longs pour permettre la mise en place d’activités. Il a fallu un temps d’adaptation en début d’année mais le système fonctionne plutôt 
bien. Cependant, les parents et les enseignants regrettent de ne pas se croiser plus souvent à la sortie de l’école.

 - une insatisfaction sur le décalage d’emploi du temps entre l’élémentaire et la maternelle. 
Ira-t-on vers un alignement des horaires à la rentrée 2015-2016 ? Quel emploi du temps sera privilégié? Mme Cumont, représentante de la mairie, informe qu'il faudra attendre le comité de pilotage (réunion de la municipalité où seront conviés les représentants des parents d’élèves) du 1er  avril, pour savoir quelles modifications seront apportées aux nouveaux rythmes. 
Les enseignants font remonter un souci dans le rangement des cartables lorsque les élèves sortent de cours. Ils doivent laisser leurs cartables sous le préau pendant la garderie gratuite ou les NAP:
- les cartables sont "jetés" n'importe comment par les enfants, ce qui gêne la sortie des autres classes.
- des enfants retournent ensuite sous le préau pour prendre des affaires dans les cartables et peuvent fouiller dans les cartables des camarades. 

M. Letous informe que, suite à des vols de matériel, un animateur est dorénavant placé sous le préau. En accord avec les enseignants, il est décidé que chaque classe ira déposer son cartable dans une zone bien définie du préau.
5. SECURITE
Chaque établissement doit effectuer un exercice d'évacuation incendie tous les trimestres. Les deux premiers exercices se sont bien déroulés, un dernier aura lieu avant les grandes vacances.
Un exercice PPMS (plan particulier de mise en sécurité) a été effectué le 02 février 2015: suite à l'apparition d'un nuage toxique, les élèves ont dû regagner leurs zones de sécurité et y patienter pendant près de 2h. L'exercice s'est déroulé dans le calme, sans incident. Cette année, l'école possédait des lampes torches ainsi qu'un mégaphone pour donner l'alerte. Cependant, tout le matériel nécessaire en cas d'alerte réelle n'a pas été livré. La mairie doit en discuter lors d'une prochaine réunion.
Le plan Vigipirate étant toujours activé, tous les portails doivent être fermés, y compris celui qui se trouve devant la loge. Comme il n'y a pas de sonnette, en cas d'absence de la gardienne, il est demandé aux parents de téléphoner à l'école pour que quelqu'un descende leur ouvrir.
Mme Fons signale que plusieurs incidents ont eu lieu devant l'école (chamailleries entre élèves à la sortie des classes,  échanges de coups, parents qui n'interviennent pas...), anarchie au niveau du stationnement, non respect des lignes rouges... Y aurait-il la possibilité d'avoir un agent aux entrées et sorties? 

Mme Cumont explique qu'il n'est pas possible d'envisager des barrières devant la sortie de l'école. Selon la nature des incidents, la mairie peut tout à fait convoquer les parents, voire envisager de déposer une plainte. Elle souligne que l'incivilité de certains parents se manifeste aussi à la fin de la garderie: plusieurs familles arrivent constamment en retard, bien après la fermeture du centre de loisirs. Ces familles sont pénalisées financièrement, il est aussi possible d'appeler la gendarmerie pour leur confier l’enfant.
Concernant l'antenne installée au niveau de la station BP et signalée par les parents d'élèves lors du 1er conseil d'école, l'école a déposé une demande auprès de l'agence nationale des fréquences. Une mesure des champs électromagnétiques a été effectuée. Pour information, la valeur limite la plus faible fixée par décret est de 28V/m. Le niveau global d'exposition du groupe scolaire est de 0.18 V/m.
6. TRAVAUX
Travaux effectués : volets réparés, réfection des sols de la cuisine et du local de rangement pour le ménage.  
Travaux demandés :
· Installation de cages de foot dans la cour des petits

· Mise en place de bacs à plantations en bois dans la cour des petits autour de l’espace vert afin de bien délimiter cette zone « calme ».

· Une connexion internet dans toutes les classes

· Nouveau mobilier pour les classes du bas
· Combler la « cuvette » devant la porte du couloir (par temps de pluie, de l’eau s’accumule dans ce creux du sol et les élèves sont obligés de marcher dedans pour entrer en classe).
Prochain conseil d’école le lundi 1er juin 2015.
Fin de séance : 20h30
La présidente et secrétaire de séance, Mme FONS 
Ecole Paul Bert 
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