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               REUNION DES DELEGUES DE CLASSE

                         LUNDI 5 DECEMBRE 2011

Ordre du jour :

· Lecture et approbation du précédent compte-rendu.

· Bilan

· Propositions et projets

Bilan :

Sujets traités : 

· Les récréations : 
Les enfants disent qu’à l’école Paul Bert, les toupies sont interdites et qu’à l’école Gaston Rousset, elles sont autorisées. La directrice leur explique que ces décisions ont été prises en conseils des maîtres et que les enseignants ne sont pas tombés d’accord. Une tolérance peut être envisagée côté Paul Bert mais qu’au moindre incident (perte, vol, détérioration), il sera rappelé aux enfants que puisque les toupies sont interdites, ils ne sont pas sans ignorer qu’ils auraient pu les garder chez eux et qu’ainsi il n’y aurait pas eu de problème.

Un enfant dont la classe est à l’étage dit que les escaliers sont dangereux. Il est rappelé aux enfants d’être prudents et surtout de bien se ranger.

Des enfants de cycle 3 pensent que la récréation de l’après-midi n’est pas assez longue. Il faudrait sortir bien à  l’heure des classes.

Des enfants jettent de l’eau par terre dans les toilettes. Le sol mouillé glisse. Les élèves doivent prévenir un adulte : un enseignant de service ou une dame de service.

Des élèves réclament le droit d’aller dans le préau quand il fait froid. 
Cela est possible quand il y a un maître de surveillance. Les enfants ne doivent pas rester dans le préau sans la présence d’un adulte.

Des délégués de cycle 3 demandent qu’il y ait un jeu multifonctions dans la cour des grands. La directrice leur dit que bien des écoles n’ont pas de jeu du tout et que c’est parce que le jeu ne servait plus dans l’espace Léonard Laroche qu’il a été récupéré par l’école avec l’autorisation de la mairie qui a bien voulu l’installer et refaire le sol en conformité.

Il est rappelé aux enfants qu’ils doivent respecter la rotation des classes pour l’utilisation du jeu pour qu’il ne s’avère pas dangereux. La recommandation sera faite aussi au périscolaire (pas plus d’une quinzaine d’enfants).

Les élèves réclament plus de poubelles en état et mieux réparties dans les deux cours.

Ils souhaiteraient qu’il y ait plus d’arbres dans la cour des grands.

Ils veulent des balles en mousse dans les classes pour les récréations.

Les garçons veulent des cages de foot pour jouer dans la cour et un filet de volley.

Les classes :

Les tableaux des salles de classe 1 et 7 sont abîmés. Cela a été signalé en mairie. Les tableaux vont être repeints pendant les vacances.

Une élève de CE2 dit que les CE2 ne vont pas à la piscine et que c’est dommage. La directrice lui répond qu’elle ira à la piscine au CM1. Il y a beaucoup de classes de Conflans qui vont à la piscine. On a été obligé de faire des priorités.

Les enfants veulent plus d’ordinateurs dans les classes et des TNI.

Les élèves réclament un sèche-mains électrique près des lavabos entre les classes 3 et 4 et face à la classe 6.

La bibliothèque :

Les enfants veulent plus de BD et des mangas.
La cantine :
Des enfants se plaignent. Ils disent que les dames les disputent en leur disant qu’ils font trop de bruit et qu’elles les déplacent. 

Rappel : Les enfants peuvent chuchoter mais le ton monte et ils ne s’en aperçoivent peut-être pas …

Des enfants disent que des dames les forcent à manger. Nuance : Il leur est demandé de goûter.

Certains disent qu’ils mangent trop souvent du poisson et des légumes et pas assez de frites, de lasagnes, de raclette… Il est rappelé aux enfants que les menus composés avec l’aide de diététiciennes sont équilibrés.
Des enfants du 2e service qui mangent en dernier disent qu’ils ont moins de portions supplémentaires que les autres. Il est rappelé qu’il y a une rotation des classes dans la semaine et que ce ne sont pas toujours les mêmes qui mangent à la fin. Des enfants disent qu’ils n’ont pas assez de temps pour manger.

· Le temps périscolaire :
Certains enfants réclament plus d’activités.

Ils souhaitent que les toilettes filles et garçons soient ouvertes le soir et disent qu’elles sont parfois sales.

Le midi des grands arrivent à se faufiler et se cachent dans la cour des petits alors qu’ils n’ont pas à y être. Le rapport en sera fait à Yacek le directeur du périscolaire.

Des élèves disent qu’ils se rangent bien avant de rentrer à la cantine mais ils se plaignent de ne pas avoir de « diplôme » donné aux plus sages.

