Compte-rendu de la réunion de délégués

du mardi 10 février 2015
1/ Suggestion sur les caisses de jeux
En cycle 2, les caisses étaient utilisées par les CE1 mais pas encore par les CP. Mme Cédoz et M. Dussably vont mettre le système en place.

En cycle 3, les élèves soulignent que les caisses restent parfois bloquées dans une classe et que les autres classes n'ont jamais leur tour. Mme Fons promet de faire un rappel aux enseignants concernés.

--> Quels jeux?

On ne peut pas acheter: des jeux trop chers, des jeux avec de petites pièces, des jeux qui s'abiment trop facilement ou qui peuvent faire mal. 

Les CP-CE1 souhaiteraient:

- des figurines  (à voir, cela risque d'être volé)

- de nouveaux élastiques, des cerceaux et des quilles (pas de souci)
Les cycles 3 demandent:

- des ressorts (pas de souci)

- un ballon de rugby (ok)

- des cerceaux (ok)

- des jeux des 7 familles (Il y en a déjà 4!)

- des élastiques (ok)

- de petites balles de jonglage (ok)

- des jeux de société (Uno, Loup garou...): à voir en fonction des tarifs 
Les élèves souhaiteraient pouvoir faire des dessins ou avoir des livres à lire pendant les récréations (une sorte de caisse de jeux "calmes"). A méditer. Nous en reparlerons lors de la prochaine réunion. Il serait tout à fait possible de prendre des livres pour la récréation mais pour dessiner il faudrait des tables... or, il n'est pas possible de laisser des élèves sans surveillance sous le préau. Utilisation de tablettes pour poser les feuilles et rester dans la cour? 
2/ Lettre aux parents (non respect des lignes rouges)
Nous avons rédigé en commun un mot pour sensibiliser les familles aux lignes rouges. Les délégués ont recopié ce mot, il sera ensuite photocopié et distribué aux familles à la rentrée.
