Compte-rendu de la réunion de délégués

du vendredi 20 janvier 2017
1/ Présentation des délégués :
CPa : Charlotte et Léo
CPb : Noa et Maelyne
CE1a : Elise et Nicolas
CE1b : Lizéa et Hugo
CE2a : Elise et Nathan
CE2b : Ewen et Louison
CM1 : Florent et Augustin
CM1-CM2: Alexis et François
CM2 : Paul et Sarah
Pour cette 1ère réunion, les délégués devaient recueillir des remarques auprès des élèves de leur classe.
2/ Remarques et suggestions :
· Les toilettes :
C’est sale : des élèves ne tirent pas la chasse d’eau, jettent du papier toilette par terre ou au plafond.

Des élèves jouent dans les toilettes, se cachent ou se disputent parfois.

Une réunion avec les enseignants doit avoir lieu prochainement. Nous allons faire en sorte que les toilettes soient mieux surveillées sur les temps de récréation.

En ce qui concerne l’hygiène, l’infirmière scolaire va intervenir dans les classes en prévention. Un travail sera ensuite réalisé avec les enseignants : chaque classe créera une affiche informative qui sera exposée dans les toilettes et dans le préau (sur les lavabos).
En ce qui concerne les verrous cassé, Mme Fons va prévenir la mairie.

· La cantine :

Les enfants se plaignent du manque d’activités, qui les oblige à rester dans le froid. Cela est dû au manque d’animateurs ; la mairie est en train de recruter.

Certains élèves se plaignent que les animateurs passent de la musique sur l’espace calme. Ils souhaiteraient qu’ils trouvent un autre endroit de la cour. Les CM1-CM2 trouvent que certaines musiques ne sont pas adaptées pour les « petits ». Mme Fons transmet l’information aux animateurs.
« Les repas ne sont pas très bons. » Les repas sont élaborés en lien avec des nutritionnistes qui veillent à ce qu’ils soient équilibrés, bons pour la santé. Ce ne sont pas des repas cuisinés sur place, ce qui explique qu’ils ne peuvent pas être aussi bons que ceux de la maison. Des représentants de l’école, au conseil municipal des enfants, travaillent en lien avec la société ELIOR. Ils doivent proposer des idées de repas.

· La récréation:

Quelques mises au point ont été faites : signaler aux enseignants si des « intrus » se trouvent sur la structure de jeu au lieu de les tirer. Cela évite de les faire tomber.

Lorsque les « grands » sortent en récréation, le terrain de foot est à eux mais ils ne doivent pas bousculer les « petits ». Il faut appeler un adulte si les « petits » ne veulent pas laisser la place.

Il n’est pas possible de laisser des ballons de basket aux élèves pendant les récréations. Ils sont trop durs et peuvent faire mal. Seuls les ballons en mousse sont autorisés.
· Le préau :

Les élèves souhaitent décorer le préau comme l’an passé. Cette action avait demandé beaucoup de temps de préparation et une grande organisation; il faut voir si les enseignants souhaitent la renouveler, sachant que le préau a déjà été décoré à Noël et qu’une action collective va être menée en faveur de l’hygiène dans les toilettes.

3/ Axe prioritaire
Pour l’instant, nous allons continuer le travail engagé l’an passé sur le problème des toilettes et réaliser une action collective, dès que l’infirmière sera intervenue.
