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Liberté  Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE






CONSEIL D’ECOLE N°3
Lundi 1er juin 2015
Début de séance : 18h30


INSTALLATION DU CONSEIL

Emargement de la feuille de présence.  

Sont excusées : Mme BOUCHER (Inspectrice de l'Education Nationale), Mme CUMONT (représentante de la mairie de Conflans), Mme BRUNET (DDEN)
Le présent procès-verbal sera affiché intégralement devant l’école et mis sur le site: 

http://www.ec-bert-conflans.ac-versailles.fr
Une note sera transmise aux parents, via le cahier de liaison de chaque enfant, pour les en informer et demander s’ils souhaitent une version papier. 
1. VIE DES CLASSES
Bilan des aides apportées sur l’année : 

UPE2A : Mme Dewitte, l’enseignante de l’UPE2A, s’occupe des élèves allophones, nouvellement arrivés en France, durant toute l’année scolaire. Elle intervient sur notre groupe scolaire et à Achères. Cette année, elle a donné des cours à 20 élèves (12 à Conflans, 8 à Achères). Ces élèves arrivent de façon régulière tout au long de l’année.

RASED : l'école bénéficie d'un Réseau d'Aide Spécialisé complet (une psychologue scolaire, un maître E à dominante pédagogique, un maître G à dominante rééducative) mais qui n'intervient pas tous les jours de la semaine, le secteur comprenant plusieurs autres groupes scolaires. Mme Gavériaux, la psychologue scolaire, a vu cette année 22 enfants du CP au CM2 et a effectué 15 bilans. Elle était essentiellement sur l'école le vendredi. Mme Huin, maître E, prenait en charge 11 élèves de CP et CE1 (aide à la lecture). M. Barc, le maître G, a suivi 4 enfants de CP, CE1 et CM1.
APC : cette activité était placée de 11h30 à 12h, les lundis, mardis et jeudis. Les enseignants ont tout d’abord proposé de l’aide aux apprentissages (soutien) ou de la méthodologie. En fin d’année scolaire, ce créneau a été utile pour préparer le spectacle de fin d’année (répétition des textes, préparation des décors…). De nombreux élèves de l’école ont pu bénéficier de ce dispositif.
Stages de remise à niveau : un stage de remise à niveau a été proposé aux élèves de CE1, CM1 et CM2 n’ayant pas acquis les compétences attendues aux vacances de Printemps. Malheureusement, faute d’enseignants volontaires, le stage a été annulé. Deux autres stages devraient avoir lieu, début juillet et fin août. Ce sont des sessions de 5 jours pendant lesquelles les élèves inscrits viennent à l’école le matin pour travailler des objectifs bien spécifiques en français et en mathématiques. Le nombre de places est limité.
PPRE : à la fin de l’année scolaire, les enseignants de Paul Bert mettront à jour les PPRE. Ce sont des dossiers concernant les élèves en difficulté (comportement, travail) remplis par chaque enseignant, qui pointe les difficultés de l’élève, les aides mises en place au cours de l’année et leur bilan. Les élèves qui auront besoin d’un PPRE l’an prochain sont répertoriés afin qu’un suivi se mette en place le plus rapidement possible à la rentrée.

Pour cette année scolaire, 23 PPRE sont mis en place : 7 au cycle 2 et 16 au cycle 3.

Liaison CM2 – 6ème : 

Depuis le début de l’année, deux conseils de cycle, entre les enseignants de CM2 et de 6ème ont eu lieu, afin de mieux préparer l’arrivée des élèves au collège.

Les deux classes de CM2 ont mené des projets avec les collégiens : travail autour de la mythologie, du récit en histoire, séances d'EPS…

Enfin, les élèves de CM2 se sont rendus au collège le mardi 19 mai pour la visite officielle. Ils ont pu assister à un cours et visiter l’établissement, avant de déjeuner au réfectoire.

Une matinée portes-ouvertes est organisée par le collège Montaigne le samedi 13 juin entre 9h et 12h.

Liaison GS-CP:  les 15 et 16 juin, les GS viendront dans l'école et pourront observer le fonctionnement d'une classe de CP.
Evaluations nationales : elles ne sont plus obligatoires. Cependant, les enseignants de CE1 et de CM2 les feront passer à la mi-juin. Les résultats seront analysés au sein de l’école afin de mieux cerner les lacunes des élèves.

Bibliothèque : une contribution forfaitaire de 5€ sera exigée pour les livres de BCD non rendus avant le 12 juin ou rendus abîmés. 
Bilan des derniers événements :

(Classe de CE2 : sortie à vélo au stade Diagana à Andrésy, suivie d’épreuves sportives et d’un pique-nique. Les élèves de M. Henry ont pu rencontrer, à cette occasion, leurs correspondants.
(Classes de CE2 et CE2-CM1 : visite du musée du Moyen-âge à Paris puis de la cathédrale Notre-Dame. En raison de la circulation, les deux classes sont arrivées en retard au musée et ont bénéficié d'une animation plus courte que prévue. Les élèves ont pu ensuite continuer leur visite librement, munis d'un questionnaire. La sortie leur a beaucoup plu.
(Classe découverte des deux classes de CM2 : élèves enseignants et parents accompagnateurs sont revenus ravis par ces deux jours en Normandie. Un grand merci aux parents qui ont pu venir encadrer les enfants.
A noter que les parents peuvent consulter des photos sur le site internet de l’école, qui a fait peau neuve.

(Exposition des CE1b et CM2b sous le préau : les CE1 exposaient le travail réalisé autour de leurs correspondances avec plusieurs écoles de France. Les CM2 présentaient les exposés réalisés avec leurs tuteurs de 6ème.

( La maternelle est venue défiler le matin : sous les applaudissements, plusieurs tribus et animaux d’Afrique ont traversé la cour de l’élémentaire. Puis, l’après-midi, les élèves de Paul Bert ont défilé et ont réalisé une chorégraphie au son des djembés, dans les deux cours de la maternelle. Le carnaval s’est achevé par un goûter.
Calendrier des événements à venir :
Le 12 juin : spectacles de fin d’année au théâtre Simone Signoret (spectacle des CP-CE1 à 18h30, spectacle des CE2-CM1-CM2 à 20h45). Les parents sont invités à remplir le mot collé dans le cahier de liaison de leur enfant (réservation des places, horaires, autorisations…). Attention, les élèves doivent arriver au théâtre 30min avant le début de la représentation afin d’être pris en charge par leur enseignant et d’avoir le temps de se préparer.

Une répétition générale aura lieu le vendredi 12 juin dans l’après-midi. Chaque enseignant fera passer une demande d’autorisation de sortie car la répétition empiète sur le temps périscolaire.

Le 19 juin : cross du cycle 3 : les classes de CE2, CM1 et CM2 ainsi qu’une classe de 6ème du collège Montaigne s’affronteront lors d’un cross sur les espaces verts derrière l’école. Des récompenses sont prévues pour l’ensemble des élèves. Un pique-nique suivra la course. Des parents accompagnateurs sont demandés et de préférence possédant l’AFPS.

Le 23 juin (date sous réserve de modification): rencontres sportives entre les CP et les CE1 dans le parc derrière l’école. Il faudra prévoir un pique-nique.
Fin juin : Nouvelle édition du journal « Le monde de Paul Bert ». 
Le 25 juin : après-midi récréative

Des jeux de type kermesse seront gratuitement proposés aux enfants pendant toute l’après-midi ainsi qu’un goûter. Un mot circulera dans le cahier de liaison afin de demander l’aide de quelques parents volontaires pour tenir les stands et la buvette. Nous aurons besoin de gâteaux et de boissons.

Le 29 juin : sortie des CE1 à France Miniature (pique-nique)

Le 30 juin : sortie des CP à la Cité des Sciences (pique-nique)

Le 2 juillet: sortie des CM1 sur l'Ile Nancy à Andrésy (pique-nique)

2. BILAN DE LA COOPERATIVE

Les sommes accumulées au cours de l’année (vente des photos de classes, marché de Noël, loto, journal de l’école…) ont permis le financement d’une partie de la classe découverte des CM2 (25%), d’une sortie pour chaque classe de l’école ainsi que les heures supplémentaires des intervenants (musique, théâtre).

La caisse des écoles a financé les projets des enseignants à hauteur de 4836€. Les sommes restantes ont été financées par l’école, grâce à la vente des photos de classe, au marché de Noël, au loto, à la vente des tabliers (218 tabliers vendus, soit 600€ de bénéfice)…
Détail des dépenses de la coopérative de l’école :
Classes découvertes : 1620€
Sorties des classes : 565€
Intervenants extérieurs : 860€
Livres et matériel éducatif : 280€
Evénements (cross, 100 jours d’école…) : 98€ 
OCCE (gestion du compte + assurance) : 410€
Des achats sont prévus d'ici la fin de l'année scolaire: postes radio CD USB, mallettes rallye lecture pour le cycle 3, matériel pour le projet d'école (athlétisme, balances pour travailler les grandeurs et mesures).
A noter que la coopérative scolaire ne peut acheter des séries de manuels scolaires. Ces dernières doivent être achetées avec le financement de la mairie. Elles seront renouvelées progressivement, en français et en mathématiques, dès que les nouveaux programmes seront parus.

Mme Fons, qui est mandataire, présentera les comptes financiers à deux parents d’élèves puis à la Commission de vérification au mois de septembre.
3. RENTREE 2015-2016

Organisation prévisionnelle : 2 CP,        2 CE1,         1 CE2,       1 CE2-CM1,        1 CM1,         2 CM2

Les inscriptions ne sont pas encore terminées mais les effectifs prévus pour la rentrée restent stables, entre 215 et 220 élèves. L’équipe pédagogique a fait le choix de placer le double niveau en CE2-CM1 afin d’avoir deux classes de CM2 avec de faibles effectifs et ainsi casser le petit groupe d’élèves « turbulents » de la classe actuelle de CM1.

La liste des fournitures par classe sera transmise avant la fin de l’année et affichée sur le site de l’école.

La liste des classes sera affichée le lundi 31 août (veille de la rentrée des classes, qui aura lieu le mardi 1er septembre) en fin d’après-midi, sous réserve de modifications, des inscriptions ayant souvent lieu à la dernière minute. Nous n’accepterons pas les demandes de changement de classe.

Projet d’école : 

Cette année, à partir des résultats des évaluations nationales, les enseignants ont étudié les difficultés des élèves de Paul Bert et ont rédigé un nouveau projet d’école, valable de 2015 à 2020. Ce projet décline pour chaque année les trois axes principaux (développer la grammaire du verbe dans les productions d’écrits, appréhender la notion de grandeurs et mesures dans des situations usuelles, développer l’autonomie et l’initiative) en différentes actions. L’année prochaine, les enseignants travailleront en priorité  sur :

- la mise en place de rituels grammaticaux dans toutes les classes 

- la monnaie à travers des projets coopératifs (gestion du budget de la classe)

- l’élaboration d’une méthodologie commune (présentation des cahiers, gestion du matériel…) et d’un support pour les élèves (porte-vues) dès le CP. 
Nouveaux rythmes :
La municipalité de Conflans-Sainte-Honorine a pris la décision de modifier l’emploi du temps des élèves pour la rentrée 2015-2016.

Les cours auraient lieu de 8h30 à 11h30 et de 13h45 à 16h00 les lundis, mardi, jeudis et vendredis. Les mercredis matin seraient travaillés de 8h30 à 11h30. La pause méridienne serait ainsi rallongée de 15 minutes. Les animateurs continueraient à y proposer des activités.

Après les cours, les NAP seraient supprimées. Les élèves qui ne seraient pas récupérés par leurs parents iraient à la garderie payante (avec goûter inclus). Les études surveillées, sous la direction d’enseignants volontaires, seraient remises en place, de 16h30 à 17h30.

Suite à cette décision, des conseils d’école extraordinaires ont eu lieu dans tous les groupes scolaires de Conflans et plusieurs fédérations de parents d’élèves se sont élevées contre la suppression des NAP et l’allongement de la pause méridienne.

Questions de la fédération de parents d'élèves ALPEC :

Comment peut-on comprendre que la mairie fasse des économies sur l'éducation publique lorsque la subvention non obligatoire à l'école maternelle privée est maintenue ? Alors que les conditions d'un ménage décent ne sont même pas assurées dans les écoles publiques ? 

L'année prochaine plus de NAP, plus de saison jeune public au théâtre ? 

La garderie du mercredi de 11h30 à 12h30 sera-elle payante? Monsieur le Maire ne l'indique pas dans son courrier du 23/04 envoyé aux parents d'élèves.
Réponses apportées par la mairie de Conflans après le conseil d'école:
La mairie confirme les horaires pour l'année prochaine et la facturation de la garderie du mercredi matin, entre 11h30 et 12h30. Les familles devraient recevoir sous peu le dossier d'inscription au périscolaire avec un guide reprenant toutes les informations sur la rentrée 2015-2016.
En ce qui concerne le financement des écoles privées: à partir du moment où ces écoles sont sous contrat avec l'Etat, leur financement par les mairies est une obligation légale concrétisée par une convention votée par le conseil municipal en février 2011.

Quant à la question sur la programmation jeune public, il n’y a pas de décision à l’étude ou prise dans ce sens.

Les parents d'élèves font remonter leur souhait que la mairie de Conflans mette en place un tarif dégressif pour la garderie du soir et que les horaires des dames d'entretien soient revus afin qu'il y ait toujours quelqu'un de présent sur le temps scolaire (nettoyage en cas d'accident...). Ils constatent aussi que l'hygiène s'est détériorée depuis l'an passé.

Les enseignants ont besoin d'une petite réserve de vêtements de change (culottes, slips, pantalons) et lancent un appel aux parents.
4. PERISCOLAIRE

Sur les deux écoles élémentaires, les effectifs du matin sont en moyenne de 26 enfants encadrés par 3 animateurs. Le midi, 377 enfants déjeunent à la cantine (16 animateurs). Le soir, environ 103 restent à la garderie (10 animateurs).
Les NAP accueillent 335 enfants encadrés par 23 adultes (animateurs et intervenants). Lors de cette dernière période, il est proposé de nouvelles activités : atelier "récup", dragons chinois, création de BD, masques d'animaux, initiation à l'Ultimate, jonglage, énergie musicale, gravure estampes, aérokick, slam...
Pour la rentrée 2015-2016, l’équipe enseignante souhaite une meilleure articulation entre le scolaire et le périscolaire. Depuis deux ans, le règlement du périscolaire ne s’aligne plus sur le règlement de l’école, ce qui est assez déconcertant pour les élèves : par exemple, les cartes Pokémon permises sur le temps de cantine (11h30-13h20) mais interdites à 13h20 dès la prise en charge par les enseignants. Ces incohérences ont été aggravées par le fait qu’avec les NAP de nombreuses personnes sont intervenues auprès des élèves cette année. Ainsi, en un même lieu, selon les moments de la journée, les règles ne sont pas fixes (élèves qui courent bruyamment dans les couloirs…). Il est d’autant plus difficile de reprendre en main les élèves le lendemain.
Les enseignants souhaitent qu’il y ait une cohérence comme avant, avec des règles communes. Une réflexion avec le centre de loisirs a été amorcée.
5. TRAVAUX

L’école remercie la mairie pour les travaux effectués : la cuvette qui s’était formée devant la porte du couloir a été comblée.
Travaux à venir : stratification des parquets pour les 5 classes restantes, disparition de la butte dans la cour des grands.
Travaux demandés : 
· Installation de cages de foot dans la cour des petits

· Mise en place de bacs à plantations en bois dans la cour des petits autour de l’espace vert afin de bien délimiter cette zone « calme ».

· Une connexion internet dans toutes les classes

· Nouveau mobilier pour les classes du bas

A noter que l’école pourra peut-être bénéficier de quelques ordinateurs qui seraient installés dans les classes. Il s’agit d’un don en provenance de l’entreprise d’un parent d’élève. Nous sommes en attente d’un accord entre cette société et la mairie de Conflans. 

Mme Fons demande à ce que les agents de la mairie se manifestent quand ils arrivent à l’école pour effectuer des travaux. En effet, des personnes non identifiées circulent sur le groupe scolaire. Les différents portails étant fermés à clé (plan vigipirate toujours activé), ce sont des personnes qui ont des pass mais il est impossible de le vérifier. Or sur le temps scolaire, les directrices de Paul Bert et Gaston Rousset sont les responsables de la sécurité.
Les parents d'élèves font aussi remonter les soucis de circulation devant l'école aux alentours de 8h30. Il est très difficile de déposer son enfant en raison de véhicules qui stationnent de façon anarchique. Les agents municipaux verbalisent ces conducteurs mais aussi ceux qui font l'effort de stationner dans les rues adjacentes, sur le bas côté, juste pour déposer leur enfant (sans même arrêter le moteur ou descendre du véhicule). Une pétition circule devant l'école.
                                                       Fin de séance : 20h00

La présidente et secrétaire de séance, Mme FONS 

Ecole Paul Bert 
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