Réunion des délégués du lundi 19 novembre 2018
1) Présentation des délégués et de leurs objectifs:

CP: Axel et Mila
CP-CE1: Lucas et Awa
CE1: Adrien et Iris
CE2a: Elisa et Noa
CE2b: Morgane et Aymeric
CM1a: Hugo et Anas
CM1b: Mathis et Lilia
CM2a: Elise et Noah
CM2b: Inès et Antoine
2) Questions/remarques au périscolaire:
Elles seront transmises à Mme Lazrègue. Mme Fons essaiera de l’inviter pour la 2ème réunion des délégués afin qu’elle puisse apporter des réponses.
Le temps de cantine n’est pas suffisamment long pour que tous les élèves puissent manger tranquillement. Les élèves de Cycle 3 se plaignent d’être pressés par les animateurs. Ils proposent de rajouter des chaises en bout de table pour accueillir plus de monde.
Les élèves proposent qu’un jour sur deux les animateurs fassent l’appel des élèves dans l’autre sens afin que ce ne soit pas toujours les mêmes qui mangent en premier.

Ils signalent également qu’il n’y a pas assez de porte-manteaux à l’entrée de la cantine. Avant, ils pouvaient installer leurs manteaux sur le dossier des chaises mais ce n’est a priori plus le cas.

Concernant les repas, ils regrettent qu’il n’y ait pas plus de choix.

Enfin, le langage de certains animateurs ne leur semble parfois pas très correct.

3) Question/remarques pour les enseignants:

Les élèves de Mme Eugène souhaiteraient  pouvoir faire leur spectacle de blues devant les autres élèves de l’école. C’est tout à fait possible !
Concernant la cour de récréation, la table de tennis de table est trop souvent utilisée pour jouer aux toupies, malgré les interdictions. Idéalement, il faudrait un coin spécialement dédié aux toupies, pourquoi pas une grande arène. Les élèves proposent aussi un petit mur d’escalade. La hauteur devrait être limitée afin de respecter la sécurité. Mme Fons effectuera une demande auprès de la mairie pour de nouveaux jeux dans la cour.

Les zones de la cour ne sont pas assez délimitées. Certains élèves jouent à la balle un peu partout ; d’autres traversent le terrain de foot en courant… Il faudrait créer une 2ème zone de jeu pour ballon et délimiter différents espaces (coin calme, zone ballon…). Ces espaces seraient travaillés en classe. Mme Fons demande chaque année que le coin calme soit délimité par des jardinières.

Il y a beaucoup plus de saletés dans la cour, cette année. Mme Fons explique aux délégués qu’il faut signaler les élèves qui jettent des papiers par terre. Ils seront punis. L’école va organiser une collecte d’emballages de compotes pour une association. Cela incitera peut-être les enfants à jeter dans les bacs.
Des élèves proposent de devenir surveillants de cour. Il existe un système de « médiateurs » dans les écoles, avec une formation pour les élèves qui le souhaitent. Mme Fons va se renseigner.

Les élèves souhaitent remettre en place le système des gardiens de toilettes, proposés par les délégués l’an passé. Cela avait plutôt bien fonctionné mais le système s’était essoufflé en fin d’année, par manque de volontaire.

Mme Fons propose de faire remonter, pour la prochaine réunion, le nom des volontaires dans chaque classe.
