Réunion des délégués du lundi 11 décembre 2017
Avec Céline Fons, directrice de l'école, et Jean-Guillaume Carone, directeur adjoint du centre de loisirs.

1) Présentation des délégués et de leurs objectifs:

CP: Sarah et Yasmine

CP-CE1: Maëlyne et Romain

CE1: Charles et Janelle

CE1-CE2: Léa et Charlotte

CE2: Nicolas et Angio

CE2-CM1: Louison et Améline

CM1: Donovan et Jeanne

CM1-CM2: Alice et Augustin

CM2: Méline et Léna

2) Questions/remarques au périscolaire:
En ce moment, il fait très froid et les élèves aimeraient avoir plus d'activités à l'intérieur sir le temps du midi.

--> Il y a quelques activités en salle ou sous le préau (théâtre, sport...) mais il peut arriver qu'elles soient annulées si un animateur est absent. L'idée est de proposer 8 ateliers à chaque service. S'il y a trop d'animateurs absents, la priorité est donnée à la surveillance de la cour.

Les plats de la cantine ne sont pas très bons.

--> La cuisine n'est pas faite sur place. C'est une société (ELIOR) qui prépare des plats en grande quantité (5000 personnes à nourrir) et les livre dans les écoles. Il y a une règlementation à respecter (par exemple: pas trop de sel) afin que les plats soient bons pour la santé. La mairie doit bientôt renouveler son contrat: si elle n'est pas satisfaite, elle changera peut-être de prestataire. Monsieur le Maire souhaite que les repas soient meilleurs.

A la garderie du soir, comme il fait nuit tôt, il n'est plus possible de jouer dehors.

--> Non car il fait nuit et il fait très froid. Mais des activités sportives sont proposées sous le préau.

A la cantine, il n'y a pas assez de porte-manteaux.

--> Oui c'est un problème qui dure depuis longtemps. L'équipe d'animation va tenter une nouvelle organisation.
A partir du mois de janvier, les CP et les CM1 laisseront leurs vestes sur les porte-manteaux. Les élèves de CE1-CE2-CM2 les poseront sur leur chaise (attention: il ne faudra pas les jeter!) avant d'aller chercher le plateau.

Certains enfants ont fini de manger mais restent avec les copains. Ils font semblant de boire...

--> Jean-Guillaume le note et va transmettre l'information aux animateurs. Les enfants qui ont terminé leur repas doivent sortir sinon ils retardent les suivants.

3) Question/remarques pour les enseignants:

Il y a des enfants qui font des bêtises dans les toilettes. Certains rentrent à deux et grimpent sur les sièges. Ensuite ils sont sales.

--> La surveillance des toilettes doit être renforcée mais il ne sera pas possible de mettre un enseignant dans les toilettes pendant toute la récréation. Les maîtres et les maîtresses doivent faire des rondes.

Si des enfants en voient d'autres faire des bêtises dans les toilettes, ils doivent avertir tout de suite les enseignants de service. Monter sur la cuvette peut être très dangereux. Ces élèves seront punis: Mme Fons leur fournira des gants pour nettoyer. C'est la même chose avec les animateurs.

Il y a d'autres bêtises pendant les récréations: des élèves ne respectent pas leur jour de structure; d'autres secouent le toboggan de la structure; d'autres encore jouent aux toupies sur la table de ping pong.

Les élèves regrettent qu'il n'y ait pas plus de jeux dans la cour et que le coin calme ne soit plus calme.

--> Mme Fons va rappeler aux enseignants de service que l'un doit faire des rondes auprès des toilettes et que l'autre doit surveiller la structure de jeu (C'est sa classe qui est dessus; il est donc facile d'identifier les "intrus").

Elle va à nouveau proposer aux enseignants l'utilisation de caisses de jeux mais il faudrait que des élèves (les délégués?) soient responsables du matériel: il avait tendance à disparaitre.

Concernant le coin calme, la mairie a enlevé les rondins qui l'entouraient car ils étaient en très mauvais état. Maintenant le coin calme est ouvert et des élèves y passent en courant, ce qui dérange. Cet endroit a pour but de s'asseoir et de discuter, de jouer aux billes ou aux toupies. Une demande a été déposée auprès de la mairie pour que des bacs à plantation soient installés tout autour.

C'est également la mairie qui est responsable des achats pour la cour. Il est possible de faire une demande pour un toboggan ou pour refaire des lignes afin de différencier le terrain de foot du terrain de basket. Ensuite, il faudra attendre qu'il y ait le budget.

Il pourrait y avoir un partage de compétences entre élèves sur un temps de récréation.

Un élève apprend à un petit groupe d'élèves quelque chose qu'il sait bien faire.

--> Cela peut être tenté sur une récréation. A méditer...

