Réunion des délégués du lundi 12 février 2018
Opération « Toilettes propres »
1) Rappels :

Les délégués devaient discuter avec leurs camarades de classe afin de trouver des solutions pour que les enfants soient plus respectueux dans les toilettes. Ils constatent que les toilettes sont sales, que des enfants y jouent dedans (« chat toilettes ») ou écrivent sur les murs…
L’an passé, toutes les classes avaient travaillé sur la propreté (en lien avec l’infirmière scolaire) et des affiches avaient été réalisées pour inciter à tirer la chasse d’eau et se laver les mains.

Cette fois-ci, il s’agit plutôt d’assurer la sécurité et la surveillance dans les toilettes car les rondes qu’effectuent les enseignants ne semblent pas suffisantes.

2) Proposition des délégués :

Mettre en place un service de surveillance des toilettes par des élèves volontaires.

Ils pourraient par exemple porter des gilets jaunes et se mettre devant les toilettes.

Une classe propose aussi de mettre en place des tickets pour aller aux toilettes afin de limiter le nombre de personnes. Cela se fait dans d’autres écoles. Il faudra y réfléchir.
Il faudrait un garçon et une fille.

3) Décisions prises :

L’idée est validée et le nom de « Gardien des toilettes » choisi.

La solution sera testée à la rentrée, pendant 15 jours. Une réunion des délégués aura lieu pour faire un petit bilan et peut-être des ajustements.

· Pour la rentrée, les délégués doivent informer les élèves de leur classe et faire remonter à Mme Fons une liste de volontaires.
