Réunion des délégués du mardi 3 avril 2018
Opération « Toilettes propres » (suite !)
1) Rappels :

Depuis la rentrée des vacances d’hiver, nous avons mis en place un système de surveillance des toilettes, avec l’aide d’élèves volontaires. Le but est de dissuader les incivilités dans les toilettes et ainsi d’obtenir un endroit plus propre.
Après 3 semaines de mise en place, les délégués devaient se réunir pour faire un premier bilan et décider de la poursuite ou pas du système.
2) Bilan de l’action :

Dans l’ensemble, la solution semble appréciée. Les volontaires sont contents de leur responsabilité et ont l’impression qu’il n’y a plus trop de problèmes dans les toilettes.
Quelques remarques :

· Certains enfants font quand même des « bêtises » et n’écoutent pas les responsables. Mme Fons rappelle que les responsables ne doivent pas remplacer les enseignants. En cas de problème, ils alertent les adultes.

· Certains élèves laissent entrer leurs copains sans ticket. A signaler au maître ou à la maîtresse de l’élève : il sera enlevé de la liste des responsables s’il n’assure pas correctement sa mission.

· Parfois les récréations se chevauchent : est-ce que les CP et les CE1 doivent prendre un ticket ? Mme Fons va rappeler aux enseignants que les récréations doivent sonner à l’heure.

· Il faut que les maîtres de service au cycle 3 pendant bien à prendre leurs tickets : 6 pour les garçons, 12 pour les filles. Sinon il y a la queue.
3) Décisions prises :

A l’unanimité, les élèves décident de garder le système. Cependant, ils constatent que certaines classes ont plus de volontaires que d’autres. On ne peut pas forcer les élèves à devenir surveillants des toilettes ; le système doit reposer sur le bénévolat. Peut-être que l’on peut accorder des privilèges ?

Quelques propositions des délégués :

· 1 pass toilette illimité (avec possibilité d’aller aux toilettes pendant la classe)

· des bonbons

· des jouets offerts

· la possibilité d’utiliser la caisse de jeux

· une double récréation
…. quand l’élève a fait 3 fois surveillant toilette par exemple.

Mme Fons soumettra l’idée en réunion avec les enseignants.

